



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra - perc

Ebben az évben mintegy hatszáznegyven korszerű vasuti teherkocsit kapott a MÁV - Nagyvenőt teherkocsit juttattak a Nyíregyháza vidéki kisvasutaknak

1957. szeptember 9.

A MÁV-nak évek óta gondot okoz, hogy nincs elegendő vasuti kocsi, s különösen nagy hiány van tehervagonokban. A régiéket gyakran elromlanak, javításuk sok időbe telik, költséges. Természetesen tehát az a törekvés, hogy lehetőleg minél több új kocsit szerezzen be a vasút. Ebben az esztendőben a MÁV a Német Demokratikus Köztársaságból kétszáznegyvenet, a Győri Vagongyártól pedig mintegy 400 új, korszerű, a nemzetközi egységes típusoknak megfelelő, 30 tonnás nyitott teherkocsit kapott. Ez bár igen kis hányada a szükségletnek, nagy segítséget jelent az őszi forgalom lebonyolításában. A mezőgazdasági termékek szállítása nagy feladatot a Nyírségben, ahol ezt a munkát kisvasutakkal bonyolítják le. A kisnyomtávu vasut részére 45 négy tengelyes, 15 tonna raksúlyu teherkocsit juttatnak.

Az olaj szállításhoz sincs elegendő tartálykocsi. A Győri Vagongyár az évben 150 korszerű tartálykocsit gyárt a MÁV részére. A szállítás korszerűsítését szolgálja majd az a 30 hűtőkocsi, amit ugyancsak a Győri Vagongyárnak kell elkészítenie. A prototípus kipróbálása már folyik./MTI/

.-.

Egy idős dolgozó ötlete segíti az Egyesült Izzó fiataljait vállalkásuk teljesítéséhez

1957. szeptember 9.

/ tapasztalt Az Egyesült Izzó fiataljai a múlt hónapban elvállalták, hogy a gyár raktárában heverő, exportra készült úgynevezett bajonettfejes égőket társadalmi munkában hazai használatra alkalmassá teszik. A munkában nagy segítséget kaptak Gadányi Jánostól, a normál lámpaosztály/dolgozójától. A fiatalok az égőkről addig leszabták a bajonettfejeket és a szálakat meghosszabbították normálra. Gadányi javaslatára most a bajonettfejre ráhuznak egy 150-es, úgynevezett Edison-fejet, amelyet aztán ráforrasztanak. Az így készített égők sikeresen kiállták a próbát és a munka egyszerűbbé, gyorsabbá vált, mintegy 60 százalékkal többet tudnak egy délután elkészíteni, mint eddig. Az idős szakmunkás segítségével lehetővé teszi, hogy a még meglévő bajonettfejes égőket - mintegy 80.000 darabot - az eredetileg vállalt határidő előtt, november 7-ig átfeljeljék./MTI/

.-.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 05 perc

Új eljárások a cukoriparban

1957. szeptember 9.

Munkához láttak a cukorgyárak. Egyelőre csak három üzemben kezdődött meg a termelés, de október elejéig a többi gyárban is hozzákezdnek a cukorrépa feldolgozásához.

Az ipar legfontosabb feladata, hogy tovább csökkentse a cukorvesztéseket. Az ipar vezetőinek véleménye, hogy korszerűbb eszközökkel, új technológiai eljárásokkal a tervezetnél néhány tízezer kiló cukorral többet gyárthatnak.

A célkitűzés megvalósításához már a múlt évben hozzákezdtek. Petőháza üzembhelyezték egy új répaszelet kilugozó berendezést. Az új eljárás beváltotta a hozzá fűzött véleményeket, segítségével a répaszeletben visszamaradó cukor mennyisége 35-40 százalékkal csökkent. Az idén már ezzel az eljárással készítik a gyárban a cukrot, s a jövő esztendőben pedig valamennyi cukorgyárban bevezetik.

Ugyancsak tavaly kísérleteztek Sarkadon a hidrociklonos eljárással. Ez a munkafolyamat a cukorlét a régi módszernél sokkal gyorsabban és tökéletesebben tisztítja meg a szennyeződéstől, s ezért az idén több cukorgyárban alkalmazták.

A most következő feldolgozási időszakban egy új kísérletre is sor kerül. Selypen megkezdik az ioncserélős berendezések kipróbálását. Az új módszer lényege: mügyanta segítségével vonják ki a melaszból a cukrot. A kutatók számítása szerint az eljárással igen jó eredmények érhetők el, melyben csökkenthetik a melaszban visszamaradó cukormennyiséget. /MTI/

--

Háromezres amperes áramváltókat gyárt az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat

1957. szeptember 9.

Az elektromos műszerek hitelesítéséhez szükséges áramváltókat egy-két éve még külföldről vásárolta az ipar. Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat - amely megkezdte ezek gyártását - eddig már többszáz 100 és 600 amperes áramváltót készített. Így lehetővé vált az ilyen műszerek behozatalának csökkentése.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat most elkészítette a 3000 amperes áramváltó prototípusát is, s megkezdte a null-széria gyártását. Az új műszerekből rövidesen kap az elektromos és műszeripar és később exportálják is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 10 perc

Kiváló magyar művészek külföldön

1957. szeptember 9.

A magyar zenei élet kimagasló képviselői közül Németh Anna, az Állami Operaház tagja Osztravában vendégszerepel: a Carmen címszerepét énekli. Fischer Annie, a kiváló zongoraművész októberben két hangversenyt ad Prágában, az egyiken Beethoven műveket játszik, a másik koncert vegyes műsorszámokból áll. Csehszlovákiából Franciaországba utazik, s novemberben ott lép fel.

Ferencsik János, az Operaház főzeneigazgatója, novemberben nyolc hangversenyből álló angliai turnén vesz részt, s többek között a Londoni Filharmonikusok zenekarát vezényli. Kovács Dénes hegedűművész novemberben és decemberben Svédországban vendégszerepel, s ott nyolc koncertet ad. Margittay Sándor orgonaművész Pavlanszky Edénával, az Állami Operaház tagjával együtt a közeljövőben koncertet ad Pozsonyban. Bacher Mihály zongoraművész még ebben az évben négy hangversenyen lép fel Csehszlovákiában. /MTI/

--

Fábrí Edit nagy sikere Drezdában

1957. szeptember 9.

Fábrí Edit a közelmúltban a drezdai Klasszikus Operettek Színházához szerződött egy évi időtartamra. Strauss Egy új Velencében című operettjében mutatkozott be. Ezenkívül énekelt egy hangversenyen, amelyet a drezdai operának és a Klasszikus Operettek Színházának újonnan szerződötett művészei adtak. A drezdai lapok nagy elismeréssel írnak Fábrí Edit bemutatkozásáról, dicsérik mind színjátzó, mind énektelenségét és nagy érdeklődéssel várják újabb fellépését a Madarászban.

/MTI/

--



B 4. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 15 perc

A Győr megyei libáknak van a legnagyobb májuk

1957. szeptember 9.

A gödöllői Agrártudományi Egyetem gazdaságában négy éve folytatnak kísérleteket annak megállapítására, hogy az ország melyik területén tenyésztett libák mája nő meg legnagyobbra. A kísérletek eredményei azt mutatták, hogy hizlalás után a Győr megyében tenyésztett libákból veszik ki a legsúlyosabb májakat. A kísérleti telep most a Győr megyei Nagybarát községbe települt át, ahol megkezdik a Győr megyében tájanként tenyésztett libák vizsgálatát. Jelenleg háromezer libát fogtak hizóba, öt-hat héten keresztül különböző eljárások mellett hizlalják őket, hogy megállapítsák, melyik táj libafajtája, milyen takarmányozás és eljárás mellett növeli a legnagyobb májat.

Amennyiben ismételtén beigazolódik a Győr megyei libafajták kiváló májtermelő képessége, az itteni vizi-szárnyasokat elszaporítják az ország egész területén./MTI/

..

Tizenkilenc növényfélért exportálnak az idén Szabolcsból

1957. szeptember 9.

Szabolcs-Szatmár megye eddig jóformán csak burgonyával és Jonathán almával vett részt az exportkereskedelemben, az idén azonban már tizenkilenc növényfélért exportálnak a szomszédos államokba, főleg Csehszlovákiába.

A Tiszavasvári Állami Gazdaság a Keleti Főcsatorna mentén termelt paprikát, paradicsomot, uborkát szállított külföldre. A vásárosnaményi járás és a nyíregyházi termelőszövetkezetek az idén megkezdtek a dinnye, a szatmári rész termelőszövetkezetei pedig a szilva exportálását. A kemecse környéki egyénileg dolgozó parasztek az idén jó termésre számítanak káposztából és sárgarépából. Elhatározták, hogy az idén mintegy ötszáz vagon káposztát és negyven vagon sárgarépát szállítanak el a szomszédos államokba. A szamosháti dolgozó parasztek ötfajta aprómaggal vesznek részt a kivitelben./MTI/

..

B 5. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 20 perc

Szeptember közepén kezdődik a szarvasbika vadászat a Bükkben

1957. szeptember 9.

Az utóbbi évek céltudatos vadgazdálkodásának eredményeként a Bükk hegységben jelentősen megszáporodtak a nagyvadak. Őzből, muflonból és szarvasból már csaknem elérték a második világháború előtti állományt. A nagyvadak életkorúlményeinek biztosítására mintegy huszezer holddal kibővítették a Lillafüred felétti rezervátumot.

Az idei vadászatok iránt nagy az érdeklődés. A keletbükki erdőgazdaság erdészei és vadőrei szeptember közepére várják a vadászszезон nagy eseményét, a szarvasbögést. Hosszú évek után a helyi vadásztársaságok mellett ez évben ismét érkeznek külföldi vadászok is a Bükkbe. Már most figyelik a szarvasstehenek csoportosulását, hogy ennek megfelelően tudják lezárni a vadászatra alkalmas területeket Pénzpaták, Répáshuta, valamint Jávorkút környékén. A tervek szerint a szarvasbögés alatt nyolc szarvasbika kilövését engedélyezik./MTI/

..

Csehszlovákiai turnéra indul a KISZ Központi Művészegyüttese

1957. szeptember 9.

A KISZ Központi Művészegyüttesének szimfonikus zenekara és tánckara szeptember 20-án csehszlovákiai turnéra indul. A 11 napos körut irányá Komáromtól a Tátráig és onnan a Vág völgyén át Pozsonyig húzódik. Látogatásuk viszonzásaként október 1-én magyarországi vendégszereplésre érkezik a pozsonyi technikai főiskola fiataljainak művészegyüttese, a Technik, Csehszlovákia legjobb ifjúsági együttese. A pozsonyi fiatalok Budapesten és több vidéki városban lépnek majd fel./MTI/

..

Hatvannyolc dekás körtéket termelt Kruik Ferenc mosonmagyaróvári kertész

1957. szeptember 9.

Mosonmagyaróvárott, a Füzös tér 20 szám alatt lakó Kruik Ferenc kertjében sok a látogató ezekben a napokban. A kertész négy körtefáján ugyanis 50-60 dekás gyümölcsök teremtek az idén. Egy-egy fáról száz kiló körtét szed le. A körtefákat kiváló kertész nemesítette./MTI/

..



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 25 perc

Több jómínőségű fűtőszövet

1957. szeptember 9.

A Belkereskedelmi Minisztérium ruházati főigazgatósága megállapodott az iparral, a negyedik negyedévi méteráru szállításban. Így az elkövetkező hónapokban a lakosság jobb minőségű méteráru között válogathat, mint korábban. Az idén több lesz a fűtőszövet, mint a kártolt és különösen jelentős a javulás a sötétkék és fekete, tisztagyapjú szövetekben. Ujdonságként ismét megkezdtek a kedvelt, ugynevezett középsúlyú kosztümszövetek előállítását papírtá mintával és a közepszürke anyagokat milpoen szövással.

A szövetekből mintegy husz százalékkal kerül több az üzletekbe, mint egy évvel ezelőtt. Télikabát szövetből és krombi anyagból nem tudják a keresletet kielégíteni. A kereskedelem a választék bővítésére importszöveteket hoz forgalomba. Így többek között rövidesen cseh anyagok érkeznek. /MTI/

Bevált az önállósítás, gazdaságosan dolgoznak Szolnok megye gépállomásai

1957. szeptember 9.

Szolnok megye 18 gépállomásán most készülnek a harmadik negyedévi mérlegek. A számadatokból kitűnik, hogy az önállóan működő gépállomások sikeresen megállták helyüket. Tavaszi és nyári tervüket együttesen 110,3 százalékra teljesítették, s a munkák jó szervezésével, az üzemanyag felhasználás csökkentésével a ráfizetések is megszüntették. Öt gépállomás kivételével valamennyi visszafizette a hiteleket, mintegy tizennyolc millió forintot. A Törökszentmiklósi és a Jászkeséri Gépállomás már augusztusban elérte az egész évre előirányzott nyersséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 30 perc

Készül a fővárosi gázszolgáltatás bővítésének, korszerűsítésének távlati terve.

1957. szeptember 9.

Évek óta sokan panaszkodnak, hogy nem juthatnak gázhoz, mert a Fővárosi Gázművek nem tudja az új igénylőket időben kielégíteni. Ennek az az oka, hogy a fővárosi gázszolgáltatás nem tartott lépést Budapest fejlődésével, korszerűsítésére nem fordítottak annyit, mint amennyi szükséges lett volna.

Ezen a helyzeten azonban a következő években, a hároméves tervben változtatnak, s az erre vonatkozó intézkedések máris megtörténtek. A fővárosi gázszolgáltatás szakemberei kidolgozzák a bővítés és a fejlesztés távlati tervét. Az első részben azt vázolják fel, hogy már a legközelebbi időkben milyen kisebb beruházások, illetve intézkedések segíthetik elő a több gáz előállítását. A terv második része azokkal a tennivalókkal foglalkozik, amelyek egy-két évtizedre biztosítják Budapest zavartalan gázszolgáltatását.

A tervek folyamatosan készülnek, s a gazdasági vezetés elé terjesztik majd jóváhagyásra. /MTI/

Háromezer hold kiöregedett rizsföldön vörösharét telepítenek a Körös vidéki szakcsoportok

1957. szeptember 9.

A Körösök vidékén a kiöregedett rizstelepek hasznosítására vörösharét termelő szakcsoportokat alakítanak a gazdák.

A békési járásban eddig 1041 hold kiöregedett rizsföldön alakítottak szakcsoportokat. Erről a területről egy év alatt legalább 400 vagon jómínőségű pillangós takarmányt takaríthatnak be. A megyében előreláthatólag háromezer hold régi rizstelepen telepítenek vörösharét a szakcsoportok, s így öntözéses módszerrel jövőre 1200 vagonnyi szálastakarmánnyal többet tárolhatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 35 Perc

Több súlyos balesetet idézett elő a közlekedési szabályok megszegése, a figyelmetlenség

1957. szeptember 9.
A VI. kerületi Bajza utca és Szondy utca kereszteződésénél két jármű összeütközött, mert a D.O. 093 forgalmi rendszámú kis motorkecskés nem adta meg az elsőséget a 33-as jelzésű G.F. 600-as rendszámú autóbussznak. A motor vezetője, Szigeter Győző előrajzoló sérülést szenvedett.

Budán, az Attila utca és az Alagút torkolatában Szalma Sándorné I. kerület Attila utca 29 szám alatti lakos figyelmetlenül lépett le a járdáról és a C.I. 631 rendszámú személygépkocsit elütötte. Szalma Sándorné súlyosan megsérült.

A pécsi erőmű építkezésénél halálos végű gépkocsiszerencsétlenség történt. Jónás Aladár gépkocsivezető a pécsi 7-es számú ÉPFU SE 301-es rendszámú tehérgépkocsijával utban volt épületanyagokért. A vezetőfülké mögött álló öt rakodómunkás közül Hajdu Imre 19 éves kalocsai lakos elvesztette egyensúlyát és leesett. Esés közben magával rántotta a mellette álló Markó Ferenc pécsi lakost is. Hajdu koponyaalapi törést szenvedett és a helyszínen meghalt. Markó Ferencet bokatöréssel szállították kórházba a mentők. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget Hajdu Imre vigyázatlansága idézte elő. /MTI/

Népfront kezdeményezések a somogyi falvak kulturális munkájában

1957. szeptember 9.
A Somogy megyei népfront-bizottságok sok hasznos kezdeményezéssel segítik a falvak kulturális fejlődését. Járási községeken a népfront bizottság kulturális tervet dolgozott ki. Többek között Népfront-esteket rendeznek, különböző gazdasági és politikai tárgyu előadásokkal. Létrehozzák az olvasókört, gondoskodnak megfelelő szakkönyvekről és szépirodalomról. Zárkany községben félmillió költséggel művelődési otthonot építettek. E célra 200.000 forintot a községfejlesztési alapról biztosítottak, a többit a Hazafias Népfront által szervezett társadalmi munkából teremtettk elő. Hasonló módon új művelődési házat létesítettek Kaposszerdahely községben is, ahol a népfront-bizottság kezdeményezésére mintegy 300.000 forintnyi társadalmi munkát ajánlott fel a lakosság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra 40 perc

Megszűntetik a visszaéléseket a külföldi gyógyszerekkel - Hét hónapra elegendő készletet osztanak szét a rászorulóknak között

1957. szeptember 9.

A Magyar Vöröskereszt országos központja értesítette az illetékes egészségügyi szerveket arról, hogy gyógyszer-tára mintegy hét hónapra elegendő külföldi gyógyszerkészlettel rendelkezik, amelyet díjtalanul szolgáltatnak ki a betegeknek.

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya most intézkedett a készlet szétosztásáról. Az elmúlt hónapokban a gyógyszer elosztás körül sok visszaélés történt, s a legjobban rászoruló betegek gyakran nem juthattak hozzá a ritka külföldi orvosságokhoz. A tanács intézkedése szerint a jövőben a Vöröskereszt gyógyszerkészletéből csak azok kapnak, akiket kórház, vagy klinika zárójelentésében, az állami egészségügyi szolgálat szakorvosi rendelése pedig hivatalos bélyegzővel ellátott úrlapon erre javasol.

A külföldi gyógyszereket a "Magyar Vöröskereszt" felirattal ellátott vényekre írják fel az erre kijelölt egészségügyi intézményekben.

A Vöröskereszt készletéből Dél-Pest lakossága a VIII. kerületi Trefort utcai rendelőintézetben, Észak-Pest lakossága a XII. kerület Visegrádi utcai rendelőintézetben, a budaiak pedig a II. kerület Kapás utcai intézetben igényelhetnek gyógyszert.

Ezekben az intézményekben a rászorulóknak külön ezzel a feladattal megbízott orvos tölti ki a vényeket. /MTI/

Október 1-7 között választanak szülői munkaközösségeket az iskolákban

1957. szeptember 9.

A budapesti iskolákban október 1-7 között ünnepélyesen választják meg a szülői munkaközösségeket. A választás előtt mindenütt jelölőbizottságokat alakítanak. A bizottságok szeptember 20-án és 30-án között kihirdetik az iskolákban a jelöltek névsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. szeptember 9. 11 óra 30 perc

Vasárnap és hétfőn reggel kétszázhetvennégy vagon áru érkezett a fővárosba - Olcsóbb a szőlő, a körte és a káposztaféle

1957. szeptember 9.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 274 vagon és 116 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 149 vagon burgonya, 62 vagon gyümölcs és dinnye, és 34 vagon vegyes darabáru.

Az állami boltokban hétfőn reggel a szombati áraknál lényegesen olcsóbban árusították a szőlőt, az almát, a körtét és a káposztaféléket. Így a gyöngyösi sasza szőlőt 6.90-7.20, az egyéb csemegeszőlőt 6.-, az oprót 4.40 forintért adták. A nemes almát 4.-, az alexander körtét 5.20, az egyéb nemeskörtét 3.60 forintért hozták forgalomba. A fejeskáposztát 1.40-1.60, a kálkáposztát 1.80-2.-, a tisztított karfiolt 2.80-3.- forintért, a paradicsomot különként 90 fillérért árusították. A birsalmát 4-5.- forintért adták. Az Utasellátó Vállalat árudái 10 dekánként 5 forintért árusítják a tartósított, izletes turista-szalámit.

A magánkiskereskedőknél a paradicsom 8 százalékkal drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

-.-

Szerkesztőségek figyelmébe!

Kérjük a szerkesztőségeket, hogy az alanti szöveggel egészítsék ki a vasárnapi B 35-ös kiadás utolsó bekezdését:

Jumzsagijn Cedenbal a virágkosarat átadva elmondotta: Küldöttségünk tagjainak nagy ölményt jelentett megtekinteni a magyar nép nagy zeneszerzője, Erkel Ferenc operáját. Ezt az operát a hazafiasság szelleme hatja át, s visszatükrözi a magyar nép szabadságszeretétét. Szólt arról is: az előadás arról tanuskodik, hogy a népi demokratikus rendszer nagy lehetőségeket biztosít a tenetségek kibontakozására. Végül köszönetet mondott az együttes alakításáért és további sikereket kívánt munkájukhoz.

x x x

Az előadás után a mongol kormány- és pártküldöttség tagjai a Gellért-hegyi Szabadság szobortól megtekintették a kivilágított Budapestet. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. szeptember 9. 12 óra 00 perc

A mongol kormány- és pártküldöttség a Hősök terén megkoszorúzza a magyar hősi emlékművet

1957. szeptember 9.

A mongol kormány- és pártküldöttség, valamint kíséretének tagjai Jumzsagijn Cedenbalnak, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottsága tagjának vezetésével hétfőn délelőtt a Hősök terén megkoszorúzták a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett magyar hősök emlékművét.

A koszorúzásnál jelen volt Apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Horváth Imre külügyminiszter, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, a tábornoki kar több tagja, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Megjelent a koszorúzásnál a budapesti mongol nagykövetség több diplomata beosztottja is. /MTI/

-.-

A mongol kormány- és pártküldöttség megkoszorúzza a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet

1957. szeptember 9.

A mongol kormány- és pártküldöttség, valamint kíséretének tagjai, élükön Jumzsagijn Cedenballal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanács elnökével, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottsága tagjával, hétfőn délelőtt koszorút helyeztek a Szabadság téri szovjet hősi emlékműre.

A koszorúzásnál jelen volt Apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Horváth Imre külügyminiszter, Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, a tábornoki kar több tagja, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa.

Résztvett a koszorúzáson a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövetségének több diplomata beosztottja. Jelen volt a Szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja, V.V. Asztafjev ideiglenes ügyvivő vezetésével, továbbá a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága képviselőiben M. Szkoszirjev vezérőrnagy. /TI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. szeptember 9. 13 óra 30 perc

Megkezdődtek a magyar és a mongol kormányküldöttség tárgyalásai

1957. szeptember 9.

Szeptember 9-én délelőtt 9,30 órakor az Országház minisztertanácsi termében megkezdődtek a magyar és a mongol kormányküldöttség tárgyalásai.

A tárgyalások napirendjén szerepel a nemzetközi helyzet értékelése, a két országot érintő politikai kérdések megvitatása, a magyar-mongol gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztése, a magyar-mongol kulturális kapcsolatok kiszélesítése.

A tárgyalásokon résztvevő magyar kormányküldöttséget Kádár János, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára vezeti. A küldöttség tagjai Apró Antal, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja,

Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagja, Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Garasin Rudolf, a Magyar Népköztársaság Ulan Batorba kinevezett nagykövete.

A mongol kormányküldöttség vezetője Jumzsagijn Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának tagja, a küldöttség tagjai: Dorzsijn Szandan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság póttagja, Szodnomin Avazed, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, külügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának póttagja, Sagdarijn Ceveen, az Állami Tervbizottság elnökhelyettese, P. Zsargal-szajhan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának osztályvezetője és Dasiijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Tanácsadói és szakértői minőségben magyar résztvevő a tárgyalásokon Sebes István külügyminiszterhelyettes, Ajtai Miklós, az Országos Tervhivatal elnökének helyettese, Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Gyáros László, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Mányik Pál, a Külügyminisztérium I. politikai osztályának vezetője, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtíkára, Kadala Miklós, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, Lángi Máttyás pénzügyminisztériumi főosztályvezetőhelyettes.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. szeptember 9. 13 óra 30 perc

/Megkezdődtek....folyt./

Mongol részről tanácsadóként és szakértőként résztvesz a tárgyalásokon L.Tojv, a Külügyminisztérium osztályvezetője, B.Lhamszuren, a Minisztertanács munkatársa, Sz.Dorzsipalam, a Minisztertanács munkatársa, S.Cevemid, a Felsőoktatási és Tudományos Bizottság munkatársa, D.Csimiddorzs, a Külügyminisztérium munkatársa, P.Erdene, a Kulturális kapcsolatok Irodájának titkára, G.Minzsur, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője és B.Dasdava, a kormányküldöttség titkára.

A tárgyalások szívélyes baráti légkörben folynak. A tárgyalások befejezésekor a Magyar Népköztársaság és a Mongol Népköztársaság kormánya közös nyilatkozatot ad ki./MTI/

..

Megkezdődött a burgonyaszedés Szabolcs megyében

1957. szeptember 9.

Szabolcs megye termelészövetkezeteiben, állami gazdaságaiban megkezdődött a burgonyaszedés. Elsőnek a kisvárdai nemesítésű új fajtákat takarítják be, a Rózsát és a Bol-dogitót, amely részrészre tökéletes beérésről tanuskodik. Ebből a két fajtából eddig csak továbbszaporításra termeltek a megye termelészövetkezetei és állami gazdaságai, az ideig gazdag termés után azonban már megkezdhetik az általános termesztést is. A Balkányi Állami Gazdaságban például négyszáz holdról az idén mintegy ötvenezer mázsás szép vetőgumóra számítanak. Az első felszedett táblákon általában másfél-két kiló burgonya került felszínre bokronként. A császárszállási Új Alkotmány Termelőszövetkezet kisvárdai nemesítésű Aranyalma fajtája is szép termést ígér: a holdankénti átlagtermés megközelíti a szárharminc mázsát./MTI/

..

Vörös Hajnal néven új termelészövetkezeti csoport alakult Füzesgyarmaton

1957. szeptember 9.

A termelészövetkezetek jövedelmezőségének látán Füzesgyarmaton 26 dolgozó paraszt 300 hold földön Vörös Hajnal néven egyes típusú termelészövetkezeti csoportot alakított. Az új tisztes tagjai elhatározták, hogy állataikat is közösen tenyésztik./MTI/

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. szeptember 9. 13 óra 45 perc

Hat év óta az idén lesz a legjobb szüret Baranyában

1957. szeptember 9.

Egy hét múlva megkezdődik az előszüret a baranyai szőlőkben, a gazdák igen elégedettek a mostani időjárással: a Mecsek vidéki száraz, szeles idő szépen érleli a fürtöket. A szőlő cukorfoka meggyeztette 18 fok körül van és ez - a jó időjárás hatására - előreláthatólag 22 fokra növekszik még.

Villányban, a híres vörösborok hazájában, különösen gazdag szüret ígérkezik. A történelmi borvidék legnagyobb szőlősgazdája - a Villányi Állami Gazdaság - 136 holdon szürettel az idén. A tervezettnél 4-5 mázsával több szőlőre számítanak holdanként. 1949-ben a gazdaság szőlőinek alig több mint a fele adott vörösbort. A tervszerű telepítés révén elérték, hogy az idei szüretkor mára szőlők 80 százaléka vörösbort ad. Ugy számítják, hogy csupán vörösborból mintegy kétezer hektoliternyi kerül a gazdaság pincéjébe.

A megye másik két borvidékén - a pécsi dombokon és Bohács környékén is - megtörténtek az előkészületek a szüretre. A terméskilátások azt mutatják, hogy 1951 óta az idei szüret lesz a legjobb: mennyiségben és minőségben egyaránt. /MTI/

Első hajó a Keleti Főcsatornán

1957. szeptember 9.

A Keleti Főcsatorna Balmazújváros-Hajdusoboszló közötti szakaszán partvédelmi célokra korszerű öntözőhajót szereltek össze. A hajó feladata, hogy a partmenti szakaszok állandó öntözésével elősegítse a töltés ülepedését. Erre azért van szükség, hogy azilárdá tegye a partot a későbbi időkre, amikor megindul a hajóforgalom.

Az "Uj Tisza" elnevezésű, a balatonfüredi hajógyárban épült, két hathengeres Skoda motorral hajtott, s tiz szórófelülettel ellátott hajó egyelőre áll, mert a főcsatorna hidjai alatt még nem mindenütt lehet hajózni. A hid-építők ugyanis több helyen csupán átvágták, de nem szedték ki az ugynevezett "földdugókat". Ezek eltávolítása után a hajó - amely az első a csatornán - minden szakaszon szolgálni tudja a partvédelmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957. szeptember 9.

13 óra 45 perc

Egy hónap alatt huszezer forintot fizettek ki az ujitóknak a diószyóri nagyolvasztóműben

1957. szeptember 9.

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóművében az ujitási rendelet megjelenése óta megnövekedett az ujitások száma. Legutóbb két nap alatt nyolc ujitási javaslatot adtak be. Filla Béla 2.200, Konkoly János 3700 forintot vett fel ujitásért. Rudolf János, aki a dugattyu tokjának perselyezését oldotta meg, körülbelül évi százezer forintos megtakarítást biztosít az üzemnek. Amennyiben a számítások helyesnek bizonyulnak, 9.000 forintos ujitási díjat kap. A nagyolvasztóműben az elmúlt egy hónap alatt 20.000 forintot fizettek ki az ujitóknak. /MTI/

Fennállása óta az idén dolgozik a legkisebb selejttel a Pécsi Porcelángyár

1957. szeptember 9.

A baranyai üzemek közül a Pécsi Porcelángyár érte el először az októberi termelési szintet. Az üzemben az idén kiváló eredményt értek el a selejt csökkentésében is. Az elmúlt évben 13.6 százalékos selejttel dolgoztak, ami azt jelenti, hogy annyi készáru ment tönkre, amelynek anyagából mintegy félmillió tányér készíthető. Az idén az üzemrészek között verseny indult a technológiai szabályok pontos betartásáért. A Pécsi Kokszművek és a gyár között megjelent az együttműködés is, amely egyenletessé tette a gázszolgáltatást. A dolgozók elérték, hogy az idei átlagos selejt 7.4 százalék, ami a gyár fennállása óta a legalacsonyabb. Jelentős ez az eredmény azért is, mert a legkorszerűbb külföldi porcelángyárakban is 6-9 százalékos selejttel dolgoznak. Ha az eddigi eredményt az év végéig tartják, másfélmillió forint megtakarítást érnek el a selejt csökkentésével. /MTI/

Ipari tanulók 25 bányász családi házat építenek Gyöngyösön

1957. szeptember 9.

Gyöngyösön a Heves megyei Építőipari Vállalat hatvan építőipari tanulója, a vezetőség beleegyezésével és támogatásával, vállalkozott arra, hogy 25 bányász családi házat felépít. A fiatalok ezzel kívánják segíteni a vállalat bányászlakásépítési tervének határidőelőtti teljesítését. Huszonkét házra már a tetőt is felhúzták és hozzáláttak a belső vakolási munkákhoz is. Ugy tervezik, hogy egy hónappal az eredeti határidő előtt, november elsején átadják a családházak kulcsait a gyöngyösi XII-es aknaüzem bányászai-
par. /MTI/
13.30

13.25

B 16. kiadás 1957. szeptember 9. 13 óra 50 perc

Másfél kilós cukorrépákat szednek fel Gorzsán

1957. szeptember 9.

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban megkezdődött a cukorrépa szedése. A fontos ipari növény termesztésére kiválóan alkalmas, mérsékelt talajok az idén elegendő csapadékot kaptak, s a tavalyinál 15-20 százalékkal jobbak a termésátlagok. A 24 állami gazdaságban 135 mázsa holdankénti termésátlagot terveztek, ehelyett - az eddigi szedésből ítélve - meghaladják a 150 mázsát is. Így a 3200 holdról az idén több mint 5000 vagon cukorrépát takarítanak be. Több gazdaságban, így Gorzsán nem ritkák a másfél kilós gyönyörűen fejlett cukorrépák, s az átlagtermés itt eléri a 200 mázsát. A szedést főleg Zetorra szerelhető répakiemelővel végzik, s a kellő időbeni betakarítás céljából ütemtervet készítettek. A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban a termés egyharmadát e hó közepéig, kétharmadát a hónap végéig, s a többit októberben feltétlenül fel akarják szedni, nehogy az őszi esőzések kárt tegyenek a termésben. /MTI/

--

Már a rozst is vetik Vas megyében

1957. szeptember 9.

Vas megye osztrák tájegységén, a celldömölki járásban a termelőszövetkezetek megkezdték az őszi árpa vetését. Szombaton, vasárnap és hétfőn a kissonlyói Előre és a kemeneszentmártoni Uttörő Termelőszövetkezet földjén dolgoztak a vetőgépek.

Pápócon, az egyénileg dolgozó parasztok már a rozst is vetik. Hétfőig kétszázötven holdon került földbe a mag. /MTI/

--

Az új címerrel készül a forint

1957. szeptember 9.

Az Állami Pénzverőben megkezdték az új népköztársasági címerrel ellátott egy- és kétforintos pénzermék verését. Az új érmét a jelenleg forgalomban levők elhasználódásával párhuzamosan későbbi időpontban bocsátja ki a Magyar Nemzeti Bank. A régi címerrel ellátott forint az újak kibocsátása után forgalomban marad. /MTI/

--

B 17. kiadás 1957. szeptember 9. 14 óra 25 perc

Csehszlovák vendégek a tengelici Petőfiben

1957. szeptember 9.

Tavasszal a tengelici Petőfi Termelőszövetkezet népes küldöttsége látogatott a csehszlovákiai Berencs Község Egységes Földművelőszövetkezetébe, amikor is a két szövetkezet szocialista versenyszerveződést kötött egymással. Bár a versenyt egyszer - július közepén - már értékeltek, részletesebb megbeszélésre csak most, a viszontlátogatás alkalmával került sor. A Szlovák Kommunista Párt nyitrai járási bizottságának titkára, Stefan Dano vezette 12 tagú küldöttség tagjai hétfőn reggel, a termelőszövetkezet növénytermelési és állattenyésztési munkájának megtekintése után közölték tapasztalataikat a versenyházaikkal. Kifogásolták például, hogy a tsz-ben igen kevés a szarvasmarha. Náluk 100 holdra 15 szarvasmarha jut, Tengelicen hasonló földterületre csupán nyolc szarvasmarha.

A csehszlovák vendégek ellátogattak a Középföldvégi Állattenyésztési Kísérleti Gazdaságba, a fácánkerti termelőszövetkezetbe és a Kajmádi Állami Gazdaságba is. /MTI/

--

Aratják a rizst a Körösök völgyében

1957. szeptember 9.

A Körösök völgyében is megkezdtek a rizs aratását. A köröstarcsa-félföldi öntözőrendszer 430 holdas rizsföldjén tulajdonképpen lecsapolták a vizet és száz holdnyi táblában a Fazekas szakcsoport tagjai láttak először munkához. Az öntözőrendszer területén általában holdanként tizenhét és fél mázsa termés mutatkozik.

A Kőszigeti Állami Gazdaság 550 holdas rizstelepén mintegy félezer aratómunkás kezdte meg a rizs betakarítását. Ebben a gazdaságban is szép a rizs; akadnak olyan táblák, amelyek holdja a harminc mázsát is meghaladja. Előreláthatólag 90-100 vagon rizs kerül majd zsákokba. A kevésbé pergő rizsfajtákat kéveköti aratógépekkel is vágják majd Kőszigeten. /MTI/

--

13 50

B 18. kiadás 1957. szeptember 9. *14* óra *30* perc

"Százforintos verseny" Jókai bányán

1957. szeptember 9.

Az ajkacsingervölgyi Jókai bányán a közelmúltban egyszerűsítették a munkaátvételt és a bérek kiszámítását. Az úgynevezett összevont szakmány szerint minden dolgozó ellenőrizheti, milyen teljesítmény és mellék munkák elvégzése esetén mennyi bért kap. Egyidejűleg megszigorították a munkafelmérőseket, hogy jogtalan bért, vagy a méltányosnál kevesebb fizetést, senki ne kapjon.

Az új intézkedést kezdetben idegenkedéssel fogadák, azonban már egyre többen győződnek meg arról, hogy ezzel a rendszerrel a becsületos dolgozók járnak jól. Különösen a fronton dolgozók látják ezt így, akik az aknászokkal együtt kiszámították, hogy a fejtést, a rakodást, az omlasztást, az átszerelést is beleértve a front egy-egy dolgozójára tiz csille széntermelésnek kell jutnia a százforintos műszakbér eléréséhez. Ezért versenyt indítottak a százforintos műszak-keresetért.

A "százforintos verseny"- amelynek célkitűzéséhez Horváth Sándor, Kossuth-díjas vágár és Pege Tamás, kiváló elővágár és társaik járnak a legközelebb, - igen népszerű. Ha szeptember végéig minden csapatnál megvalósítják a tiz csillés termelést, akkor a bányálok százalékra teljesíti havi tervét, a szén tonnánkénti költségét pedig újabb három forintra csökkentik. /MTI/

Igazgatói beszámoló a Lenin Kohászati Művek nagyüzemi termelési bizottságában

1957. szeptember 9.

A Lenin Kohászati Művekben a szakszervezet mellett működő nagyüzemi termelési bizottság és az igazgató megállapodott abban, hogy az igazgató negyedévenként két alkalommal részletes értékelést ad az eredményekről és a hiányosságokról. Az igazgató és a termelési bizottság tárgyalásain részt vesz a szakszervezet műszaki és ujitási bizottságának vezetője is. Az első beszámolót a negyedik negyedév előkészítésére, szeptember utolsó napjaiban tartják. /MTI/

13.50

13.58

B 19. kiadás 1957. szeptember 9. *14* óra *35* perc

Szerdán kezdődik a tudományos és alkalmazott fotográfiai konferencia

1957. szeptember 9.

Az Optikai és Kinotechnikai Egyesület rendezésében szerdán kezdődik a négynapos tudományos és alkalmazott fotográfiai konferencia. A konferencia első napján Lényó László a FORTE Fotokémiai Ipar igazgatója tart beszámolót a magyar fotoipar fejlődéséről. A magyar tudósok és szakemberek kivül szovjet, csehszlovák, német és lengyel küldöttek vesznek részt a konferencián és tartanak előadásokat. A konferenciát az optikai egyesület Honvéd utcai helyiségében rendezik. /MTI/

A DIMÁVAG-ban száz tonnás magnezit prések készültek román megrendelésre

1957. szeptember 9.

A DIMÁVAG Gépgyár gyakoriszállítója nemcsak a hazai, hanem a baráti országok kohóiparának is. Az üzem legújabb kohóipari gépét román megrendelésre szerkesztették. A kohó és a Martin kemencék ujjáépítéséhez és javításához szükséges magnezittégla gyártására három - egyenként ezer tonnás - prést készítettek. A három gépet már át is adták szállításra a külkereskedelmi vállalatnak. /MTI/

Megkezdődtek az előkészületek a "Gépipari Hétre"

1957. szeptember 9.

A Gépipari Tudományos Egyesület legutóbbi választmányi közgyűlése elhatározta, hogy jövő év februárjában megrendezik a Gépipari Hetet. A Gépipari Hétre német, bolgár, lengyel, csehszlovák, szovjet, kínai, jugoszláv és osztrák előadókat hívtak meg.

A Gépipari Hét előkészületeit megkezdték s ugyanakkor tartják meg a Gépipari Tudományos Egyesület közgyűlését is. /MTI/

13.55

14-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. szeptember 9. 14 óra 40 perc

Élénk üzleti tevékenység zajlik az utrechti nemzetközi vásár magyar információs irodájában.

1957. szeptember 9.

A szeptember 3-án nyílt utrechti nemzetközi vásáron magyar külkereskedelmi vállalatok is megjelentek. Információs irodánkban sok külföldi üzletember fordul meg és élénk üzleti tevékenység folyik. A holland cégek különböző ruházati cikkek vásárlásáról tárgyalnak és többek között esőkabátokat, kötöttárukat rendeltek. Nagy az érdeklődés a magyar játékaruk és kerámiák iránt is. Egy érdekes ajándékkal is felkeresték a magyar üzletembereket: magyar tudományos könyvek holland kiadási jogát kívánják megvenni. /MTI/

Ujabb bányászlakások építését kezdték meg Oroszlányban.

1957. szeptember 9.

Oroszlányban az év eleje óta 147 bányászalád költözött új otthonba, s jelenleg több mint 400 lakás építése áll befejezés előtt.

A Komárom megyei Építőipari Vállalat és a Bányászlakásépítő Vállalat most újabb 150 két szobás ház földmunkáit kezdte meg. Ezeket a jövő év első felében adják át a tulajdonosoknak. /MTI/

Mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség utazott a Szovjetunióba.

1957. szeptember 9.

A Szovjet Mezőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének meghívására a Magyar Mezőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének öt tagú küldöttsége kétheti tanulmányutra a Szovjetunióba utazott. A küldöttséget Borbás Lajos, a METDOSZ elnöke vezeti. /MTI/

13:58

és Erdészeti

14:10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. szeptember 9. 14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9.-én, hétfőn délben:

Néhány helyen záporosó. Az Atlanti-óceán felől kelet felé gomoló hűvösebb, páradus légtömegek tegnap Franciaországban, Hollandiában és Belgiumban 8-10 fokos hőmérséklet-csökkenést okoztak. Az említett országokban és Németországban ma hajnalban esik az eső. Európa keleti részében tovább tart a loszálló légmozgás uralma és a tulnyomórészt csendes, száraz idő.

Hazánkban vasárnap derült, száraz volt az időjárás. A nappali felmelegedés tovább fokozódott, általában 25-28 fokot mértek, de helyenként a hőmérséklet csúcserőrtéke elérte a 29-30 fokot is. Ma hajnalban 11-15 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: nyugaton és északon több felhő, ott néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mészhol kevés felhő, eső nélkül. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés északon gyengül, mászhol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden északnyugaton 23-26, mászhol 26-29 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn 303 cm. /MTI/

14.10

14:12

B 22. kiadás 1957. szeptember 9. 14 óra 50 perc

Megkezdődtek a tanácstag-pótválasztások Békés megyében

1957. szeptember 9.

Békés megyében a szeptemberi, illetve októberi tanácstag-pótválasztásokon hat megyei, 16 városi, 30 járási és csaknem 300 községi tanácstagot választanak. A választások előkészületeit és lebonyolítását tevékenyen segítik a Hazafias Népfront-bizottságok. A sághalmi és a sarkadi járásban már megválasztották a községi, illetve járási tanácstagokat. A szavazók 98-99 százaléka a népfront jelöltjeire szavazott. /MTI/

Sokác vendéglő nyitják Mohácson

1957. szeptember 9.

A mohácsi városi tanács sokác vendéglőt nyit az egyre több vendéget, látogatót fogadó Mohácson. A népi motívumokkal díszített vendéglőben a mohácsi sokácok híres tambura zenekara szórakoztatja majd a közönséget. /MTI/

Elutazott Londonba az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának küldöttsége

1957. szeptember 9.

Szeptember 9-én délután Rónai Sándor, az országgyűlés elnökének vezetésével a ferihegyi repülőtérrel utnak indult az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának három tagú küldöttsége. Rónai Sándorral utazott dr. Molnár Erik országgyűlési képviselő, a Történettudományi Intézet igazgatója és Péter János, az Elnöki Tanács tagja, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke. A küldöttség résztvesz az Interparlamentáris Unió szeptember 12-19-ig tartó konferenciáján. /MTI/

14.20

14.25

B 23. kiadás 1957. szeptember 9. 14 óra 55 perc

Ünnepélyesen megnyitották a mongol kiállítást

1957. szeptember 9.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében hétfőn ünnepélyesen megnyitották a "Mongólia - Képek a Mongol Népköztársaság életéből" című kiállítást. A megnyitáson megjelent Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Gyáros László, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájkára, s a magyar kulturális élet számos más kiváló képviselője. A hazánkban tartózkodó mongol párt- és kormányküldöttség tagjai közül ott volt Dorzsijn Szandan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság pottagja és Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos tagja.

A kiállítást Rózsa Irén, a KKI főtájkára nyitotta meg.

- Felszabadulásunk óta lettünk igazán testvérek a mongol néppel, mert népeink együtt haladnak a békéért, a szocializmusért vívott harcukban. A magyar dolgozók elismeréssel figyelik a mongol nép nagyszerű eredményeit. Rövid harminchat év alatt a Népi Forradalmi Párt a középkor sötétségéből a szocializmus világos útjára vezette a mongol népet. A tespedésből a munkába, az analfabetizmustól a tudományokig jutott el a szocializmus életető, életet fasszó hatására, s a megfiatalodott mongol nép most új életet, új kulturát teremt magának.

A továbbiakban elmondotta, hogy az 1921. évi népi forradalom előtt Mongóliának nem volt ipara, földművelése, - ma már jól felszerelt ipara, virágzó mezőgazdasága van. Azelőtt a lakosság kis hányada volt isztudó, a népi forradalom óta bevezették a kötelező általános oktatást, létrehozták a közép- és felsőfokú oktatási intézmények egész hálózatát. Kórházak, orvosi rendelők, üdülők épültek. Rózsa Irén ismertette a két baráti ország kulturális kapcsolatainak eddigi eredményeit, a kölcsönös tanulmányutakat, tapasztalatszeresket.

A jelenleg hazánkban tartózkodó mongol párt- és kormányküldöttség tárgyalásai - mondotta végül - elősegítik az országaink közötti kapcsolatok további jelentős fejlődését.

A megjelentek nagy tapsal fogadták a beszédet, majd megtekintették a kiállítást, amely fényképek és népművészeti tárgyak révén ad betekintést a mongol nép életébe. /MTI/

14.25

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. szeptember 9. 75 óra 05 perc

Művelődési körzetekre osztották Zala megyét

1957. szeptember 9.

A népművelés, valamint az általános iskolák oktató és nevelő munkájának megjavítása érdekében a Zala megyei tanács 47 művelődési körzetre osztotta a megyét. Egy-egy körzethez hat-hét község tartozik. A körzetek legjobb pedagógusai segítik és ellenőrzik a községekben a népművelési és pedagógiai munkát. /MTI/

A termés hozamok növelését tűzi ki főfeladatul a növénytermelés fejlesztésének hároméves tervjavaslata

1957. szeptember 9.

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatósága az Országos Tervhivatallal és az érdekelt minisztériumokkal egyetértésben elkészítette a különböző növénytermelési ágak fejlesztésének hároméves tervjavaslatait. A kidolgozott tervezet néhány fontosabb részletéről illetékes helyen az alábbi tájékoztatást adták.

A kidolgozott tervjavaslatok a növénytermelés minden ágában legfőbb célként a hozamok növelését jelölik meg. Különösen a gabona termés hozamok növelése fontos, mert a mostani, az előző évekhez képest mintegy 250-000-350.000 hold átal csökkenett terület a hároméves terv folyamán sem növekszik. 1957-hez képest nem növekszik lényegesen a kukorica vetésterülete sem. A hozamok növelését itt főleg azáltal igyekeznek elérni, hogy a hároméves tervidőszak végére a mostaninál jelentősen nagyobb lesz a rendszeres kukoricánál mintegy 15 százalékkal több termést hozó beltanyúsított hibridkukorica vetésterületének aránya. A tervezet szerint 1960-ra a kukoricavetésterület legalább felén kell hibridkukoricát termelni. Ennek érdekében sokhelyütt létesítenek kukoricaszarító és vetőmagelőkészítő üzemeket. Riasból, amelynek vetésterülete megújuló szinten változatlan marad, a mostani sokféle fajta helyett előreláthatólag csak három fajtát termesztenek majd.

Amely a hároméves terv végére mintegy 2,350.000 hold lesz.

Az állattenyésztés fejlesztése érdekében a terv a takarmánynövények vetésterületének lényeges növelését irányozza elő. Fontosnak tartják az új szálas- és az abrakterményekre. /folyt.köv./

14'25

14'40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. szeptember 9. 75 óra 05 perc

/A termés hozamok.....l.folyt./

Igy például a lucerna vetésterülete mintegy 600.000, a vöröshereé 350.000 holdra emelkedik, úgyhogy a pillangósok vetésterülete a hároméves terv végére megközelíti egymillió holdat. Fontos előfeltétele ennek a jó magtermesztés, amelynek fejlesztése szintén egyik fontos pontja a tervezetnek.

Az ipari növények közül főleg a cukorrépa vetésterülete növekszik majd, ugyanakkor el kell érni a termés hozamok jelentős növelését is. A többi ipari növény vetésterülete nem változik lényegesen, kivéve a rostkenderét, amely mintegy 20-25 százalékkal növekszik.

A zöldségtermesztés terén a tervezet szintén a hozamok emelésére helyezi a súlyt. Ennek főeszközei az öntözéses zöldségtermesztés kiterjesztése, a zöldségtermelő gazdaságok gépesítése, a talajerő utánpótlás - szerves és műtrágyázás - megjavítása, a korszerű agrotechnikai eljárások széleskörű alkalmazása. Mindezek együttes hatásaként már a hároméves terv végére előreláthatólag sokezer vagonnal növekszik a zöldségtermelés hozama.

A nagyüzemi gyümölcsösök területe a hároméves terv végére mintegy 20 százalékkal lesz nagyobb a mostaninál. Már a tervidőszakban a jelenleginél jóval több szaporító anyagot bocsátanak a termelők rendelkezésére, nagyobb részben almát és kajszit. Egyik fontos célkitűzése a tervjavasltnak, kiegészíteni a már termőre fordult nagyüzemi gyümölcsösök ugynevezett járulékos beruházásait, tehát ellátni ezeket megfelelő gépi felszereléssel, átmeneti tárolókkal, csomagoló szinkekkel és egyéb szükséges berendezésekkel. Ezek a beruházások nemcsak a termés hozamok emelkedéséhez járulnak hozzá, de jelentősen elősegítik majd a nagyobb mennyiségű exportminőségű gyümölcs termelését.

A szőlőtermelés fejlesztési terve figyelembe veszi, hogy az ország szőlőtermő területe 1949 óta mintegy 40.000 holdal csökkent, másrészt a megmaradt állománynek csaknem 40 százaléka felújításra szoruló, öreg szőlő. A tervjavaslat a hároméves terv időszakában mintegy 30.000 hold új telepítést és 8.000 hold felújítást irányoz elő. Az újonnan telepített szőlők 25 százaléka csemege szőlő lesz. Az új telepítésekhez és felújításokhoz szükséges szaporítóanyag előállítására több új anyatelepet létesítenek.

Az öntözéses gazdálkodás fejlesztése terén a tervjavaslat abból indul ki, hogy elsősorban a már meglévő öntözőberendezéseket kell korszerűsíteni. /folyt.köv./

14.40

14'45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1957. szeptember 9. 15 óra 15 perc

/A terméshozamok...2.folyt./

Azonkívül el kell érni, hogy a nagy költséggel épített, de jelenleg kihasználatlan öntözőberendezéseket mindenütt üzembhelyezzék. Az összes öntözőterület a hároméves tervidőszak végére eléri a 223.000 holdat, tehát a mostaninál mintegy 20.000 holddal lesz nagyobb.

Foglalkozik a tervjavaslat a talajerőgazdálkodás fejlesztésével is. Ez, különösen a szerves trágyázás fejlesztése, szorosan összefügg az állattenyésztéssel. El kell érni, hogy lazább talajok 3-4 évenként, kötött talajok 5-6 évenként részeseüljenek szerves-trágyázásban. Emellett a zöldtrágyával trágyázott területek nagyságát a tervezet a hároméves tervidőszak végére a mostaninak kétszeresére kívánja emelni. A műtrágya-felhasználás a tervezet szerint a hároméves terv végére részint a hazai gyártás, részint a behozatal növelése útján az 1956-ban felhasznált mennyiség mintegy kétszeresére emelkedik./MTI/

Érdekes újdonságok a szovjet könyv ünnepi hetére

1957. szeptember 9.

November elején rendezik meg hazánkban a szovjet könyv immár hagyományossá vált ünnepi hetét. Az Európa Kiadó ebből az alkalomból több érdekes művet bocsát közre. Napvilágot lát Majakovszkij műveinek négykötetes válogatása. A díszes kiállítása, gazdagon illusztrált gyűjtemény méreteiben az első helyet foglalja majd el a külföldi Majakovszkij publikációk között.

Ugyancsak nagy érdeklődés előzi meg Solohov elbeszéléseinek kötetét, amely az Idegen vér címet viseli. A kötetben a világhírű szovjet írónak a huszas évekből származó, Don-menti történeteket feldolgozó elbeszéléseit adják közre. Nagy többségük most jelenik meg először magyarul.

Ezalkalomból adnak ki hazánkban először Babel művet: Lovashadsereg című kötetét, amelyben a hadseregben, Odesszában, Pétervárott és Párizsban írt elbeszéléseit gyűjtötték össze. Közreadják Musza Dzsailil, a náciak börtönében mártírhalált halt tatár költő Magányos tűz című verseskötetét. Költeményeit egy belga fogolytársa csempészte ki a berlin-moabiti börtönből s a múlt évben Lenin-díjjal tüntették ki azokat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1957. szeptember 9. 15 óra 20 perc

/Érdekes újdonságok ...folyt.

Megjelenik Nyeverovnak, a huszas évek egyik kiváló szovjet írójának A bőség városa című regénye, Gogol elbeszéléseinek, kisregényeinek és szatiráinak kötete és Nyilin, mai szovjet író Kegyetlenség című regénye. Közreadják a szovjet könyv ünnepi hetére Gorkij Mesék Itáliáról című kötetét is, amelyben magyarul eddig ismeretlen olasz tárgyú elbeszéléseit gyűjtötték össze. /MTI/

Ünnepélyes tanévnyitó a Budapesti Orvostudományi Egyetemen - Ötszázhatven elsőéves - Az idén elkészül az egyetem első izotóp-laboratóriuma

1957. szeptember 9.

A Budapesti Orvostudományi Egyetemen az 1957-58-as tanévben több mint 3.200 fiatal tanul. Az egyetem tanácsa hétfőn a Rózsa Ferenc művelődési házban rendezte az ünnepélyes tanévnyitót. Dr. Gegesi Kiss Pál akadémikus, az egyetem rektora mondott beszédet.

A most kezdődő tanévben 350 elsőéves orvos, 70 fogorvos és 150 gyógyszerész hallgató kezdi meg tanulmányait - hangsúlyozta többek között. Az ellenforradalom súlyos károkat okozott az egyetemen, s a tönkrement épületek, berendezések helyreállítása mintegy 28 millió forintot igényel. A helyreállítás gyors ütemben halad, eddig több mint tízmillió forintot fordítottak az újjáépítésre.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére pályázatot hirdetnek a hallgatók között, amely önálló, újszerű kutatási eredmények elérésére ösztönzi a fiatal orvosjelölteket.

- Kormányzatunk lehetővé tette egyetemünkön négy izotóplaboratórium építését - mondotta többek között dr. Gegesi Kiss Pál. Ebben az évben befejeződik a Biokémiai Intézet izotóplaboratóriumának építése, a későbbiekben pedig az I. és a II. számú gyermek-klinikán, valamint a II. belgyógyászati klinikán létesülnek ilyen laboratóriumok.

- Meg vagyunk győződve arról, hogy egyetemünk - hűen követve a párt és a kormány célkitűzéseit - az új tanévben tovább fejlődik és sok szép új eredményt fog elérni. Kívánom, hogy minden tanuló ifju, minden professzor és oktató eredményes, sikeres munkát végezzen a most kezdődő tanévben - mondotta. /MTI/

14:50

15-

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. szeptember 9. 15 óra 5 perc

Az MTI FOTÓ szeptember 9.-i képanyaga

1957. szeptember 9.

Mongol kormány- és pártküldöttség Magyarországon
 Fogadás a Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
 A KISZ ifjúsági aktivája a MMSZ székházban
 A plesujhegyi erőmű épitkezése
 A mongol kiállítás megnyitása
 Képek a III. brnoi ipari vásárról
 Csomagesztőlő szüret Domoszlón
 Szüreti előkészületek a Gyöngyösi Borforgalmi Vállalat I-es
 számú telepén
 A brüsszeli kiállításra készülő bőrárak bemutatója
 Filmforgatás a bolgár tengerparton
 A bábszínház műhelytitkeiből
 IBUSZ társasutazás a bolgár tengerparton

Külföldi képanyag:

Repülónap Romániában
 Nemzetközi löverseny Bukarestben
 A farmboroughi angol repülőgépipari kiállításról
 Bolgár-magyar labdarugómérkőzés
 A lipcsei őszi vásár

/MTI/

A Magyar Televízió

1957. szeptember 9.

kisérleti műsora szeptember 10-én kedden 19 órakor:

- 1./ A televízió 11-es számú képes híradója,
- 2./ "Hazatérés" - magyar dokumentumfilm
- 3./ "Az én lányom" szovjet játékfilm.

/MTI/

14.45

15.07

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. szeptember 9. 15 óra 50 perc

Szegeden több mint negyvenötezen nézték meg "A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23.-november 4." című kiállítást

1957. szeptember 9.

A szegedi Móra Ferenc Múzeumban hétfőn zárult "A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23.- november 4." című kiállítás. Egy hónap alatt több mint 45.000-en tekintették meg az októberi események ellenforradalmi jellegét bizonyító dokumentumokat. Sokan irtak bejegyzéseket a kiállítás vendégkönyvébe. "Nem felejtjük el az ellenforradalmárok aljas gyilkosságait. Köszönjük a Szovjetunióknak, hogy kormányunk kérésére segítségünkre sietett" - írja Csonga István, a szegedi Hangszerkészítő dolgozója. Lukács Istvánné kiskundorozsmai szövőnéve mellett a következőket olvashatjuk: "Küzdünk azért, hogy hazánkban még egyszer ne legyen ellenforradalom". Papp Anna, a szegedi Butorgyár dolgozója a következőket írja: "Megvédjük a munkásosztály hatalmát, mert ez - életünk, jövőnk záloga." Hasonló sorokat írnak a vendégkönyvbe az ellenforradalmi eseményekkel kapcsolatban a szegedi tanárok, diákok és dolgozó parasztok is. /MTI/

Öt rádiódadás a Bayreuthi Ünnepi Játékokról

1957. szeptember 9.

A Magyar Rádió helyszíni közvetítéseket ad az idei Bayreuthi Ünnepi Játékokról. Öt Wagner-művet tűz műsorára, a Rajna kincsét, a Walkürt, a Siegfriedet, az Istenek alkonyát és a Parsifalt. Az első hangfelvételt szeptember 14.-én, szombaton este közvetítik, a Rajna kincse bayreuthi előadásáról. Vezényel: Hans Knappertsbusch. /MTI/

15.30

15.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. szeptember 9. 15 óra 55 perc

Tovább erősödik a magyar munkások, parasztok és értelmiségi dolgozók tiltakozó mozgalma az ENSZ ötösbizottságunk jelentése, a "magyar ügy" szeptember 10-i tárgyalása ellen

1957. szeptember 9.
munkásai

A bányák, ipari üzemek, az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és földművesszövetkezetek dolgozói, az egyénileg dolgozó parasztok, a kultúra és a tudomány képviselői szerte az országban felháborodással itélik el az ENSZ ötösbizottságunk tevékenységét és a "magyar ügy" napirendre tűzését.

A dorogi X. akna bányászai tiltakozó táviratukban a következőket írják: "Az igazság nevében tiltakozunk az ENSZ ötösbizottságunk hazug jelentése ellen, amelyet az ENSZ elé terjesztett a magyarországi helyzetről. Az ötösbizottság illetéktelen személyek koholmányait vette figyelembe és a tények igazságos mérlegeléséről nem tárgyalt a törvényes magyar kormánnyal".

A Bánhidai Erőmű kommunistáink távirata így hangzik: "Követeljük, hogy szüntessék meg a magyar belügyekbe való durva beavatkozást és a "magyar kérdést" vegyék le az ENSZ rendkívüli közgyűlésének napirendjéről". Az angyalföldi vasszerelvénygyár dolgozói hangsúlyozzák: mindent elkövetnek annak érdekében, hogy a III. és IV. negyedévi termelési tervüket sikeresen teljesítsék, és - a magyar kormányt támogatva - továbbra is örködnék az eddig elért eredményeik felett.

A Pamuttextilművek 1700 dolgozója arra hívta fel az ENSZ főtitkárának figyelmét, hogy a magyar nép belügyeibe való illetéktelen beavatkozás helyett foglalkozzék a atombomba kísérletek megszüntetésével. Az ipari üzemek és vállalatok ezrei sorában tiltakozásukat fejezték ki többek között a Vulkán Vasöntőde, a Láng Gépgyár, a Budapesti Butorgyár, a Könnyűipari Gépgyár, a Kispesti Selyemszövőgyár, a Gyermekruhás és Fehérműkészítő Vállalat, az Ipari és Mezőgazdasági Tervező Vállalat, a váci Könnyűipari Öntőde, az Ercsi Cukorgyár, a szombathelyi Bőr- és Bőrterméskészítő Vállalat, a Pécsi Közlekedési Vállalat, a békéscsabai Köttőtárugyár dolgozói.

/folyt.köv./

1524

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. szeptember 9. 16 óra 05 perc

/Tovább erősödik.....1.folyt./

A falvak népe, - termelészövetkezeti tagok és egyénileg dolgozó parasztok egyaránt - mélységesen elítélik a hazánk belügyeibe való durva beavatkozást. A békéscsabai Kossuth Termelészövetkezet tagjai a következőket táviratozták az ENSZ főtitkárának: "Az ENSZ ötösbizottságunk hamis jelentése újból meg akarja zavarni népünk békés termelőmunkáját. Mi, akik az elmúlt rendszerben a legkiszákmányoltabbak voltunk, - a grófok, a földesurak, a magyagazdák cselédei, - tudjuk, hogy ha az ellenforradalom győz, ezek az urak újból a nép nyakára ültek volna és újból kegyetlenül kiszákmányoltak volna bennünket. Ezért örömmel fogadtuk a Szovjetunió baráti segítségét az ellenforradalom leveréséhez. Örülünk, hogy az ellenforradalmárok tobzódását, gyilkolását és rablását kormányunk megfékezte, az ellenforradalmat szétverte és rövid idő alatt nyugodt, biztonságos helyzetet teremtett országunkban. Ezért tiltakozunk az ötösbizottság hamis jelentésének tárgyalása ellen!" Tiltakozó táviratot küldött még a sokszáz mezőgazdasági üzem között a karcagi Béke Tsz, a hódmezővásárhelyi Dózsa György Tsz, a kelebíai Vörös Csillag Tsz, a sarkadi Dózsa Tsz, a Szentgotthárd és vidéke körzeti földművesszövetkezet, a nyírkáti földművesszövetkezet tagjai, a csorvási malom és a nagykanizsai sütőipari vállalat dolgozói.

Orgovány község dolgozói az ENSZ főtitkárához intézett táviratukban rámutatnak arra, hogy Orgovány népe jól ismeri Király Bélát, - Héjjas Iván egyik alvezérét, - aki egyike volt az ötösbizottság által kihallgatott tanuknak. Király Béla október végén megjelent a községben, hogy cimboráival együtt megsemmisítse a népi demokrácia 12 esztendősi vívmányait és ismét felidézze az 1919 utáni véres napokat, amelyeknek megismétlésére meg is tették az előkészületeket. Orgoványon a néphadsereg hő katonái akadályozták meg az ellenforradalmárok garázdálkodását. A tiltakozó gyűlésen felszólaló dolgozó parasztok kijelentették: ha kell, fegyverrel is megvédelmezik az épülő szocializmust.

/folyt.köv./

/Tovább erősödik.....2.folyt./

Az értelmiségi dolgozók ugyancsak gyűléseken tárgyalják az ENSZ alapokmány-ellenes eljárását. Legutóbb bírák, ügyészek, ügyvédek, vállalati jogászok és orvosok tartottak tiltakozó gyűlést Székesfehérvárott. A gyűlés valamennyi felszólalója tényeket sorolt fel az októberi események ellenforradalmi jellegének bizonyítására.

Dr. Lantos István vönöcki esperesplébános, a Vas megyei békebizottság tagja az alábbi nyilatkozatban fejezte ki véleményét a "magyar ügy"-gyel kapcsolatban: "Ugy hiszem, velem együtt egyetlen lelkipásztor sem hallgathat az ENSZ ötösbizottságának jelentésével kapcsolatban. Éppen ezért én is felelem szememmel a "magyar ügy" tárgyalása ellen. Az ENSZ ötösbizottságának jelentése egyoldalú, mert meghallgattak ugyan ill. személyt, köztük kiskorúakat is, de nem hallgattak meg 9 millió magyart. Az ENSZ főtákarának módja lett volna és lenne még ma is arra, hogy a magyar kormány meghívásának eleget téve személyesen győződjék meg a valóságos helyzetről. A jelentés egyoldalúságával és mesterkeltségével csak a feszültség növelésére, a béke gyengítésére és a leszerelés akadályozására alkalmas. Ha mindenáron "magyar kérdés"-t akarnak tárgyalni, akkor arról tárgyaljanak, hogy a nemzetközi jog alapján visszatérhessenek hazájukba azok a kiskorú magyar gyermekek, akiket a megtévesztett propaganda külföldre csábított és akiket most szüleik kérésére sem akarnak hazahozni.

Hétfőn délután "Tiltakozunk" felirattal a Dunai Vasmű Mező Imre KISZ-alegyszervezete nagyméretű felülszabást jelentett meg. "Tiltakozunk az ENSZ ötösbizottságának hamis jelentése ellen, amely imperialista érdekeket szolgál, durva beavatkozás Magyarországra belügyeibe, s nem az egyetemes béke fenntartására irányul, hanem a háborús gyűjtögetés egyik eszköze. Mi, sztálinvárosi dolgozók - írják a fiatalok - az 1956-os októberi eseményeket kapitalista, reakciós kísérletként ellenforradalomnak minősítjük. Helyeseljük a Kádár-kormányt az ellenforradalom leverésére tett intézkedéseit. Pártunkat és kormányunkat segítjük abban, hogy Magyarország dolgozó népének boldog jövőjét megteremtse."

A felülszabás ezenkívül a Dunai Vasmű több pártonkívüli dolgozójának nyilatkozatát is közli. Dakó László, a Vasmű gondnoka többek között így ír: "Sztálinvárosról is hazudik az ötösbizottság jelentése. Az októberi eseményeket ellenforradalmároknak irányították, akik a régi tőkésvilágot, a hárommillió kol-dus hazáját akarták létrehozni". /folyt.köv./

/Tovább erősödik....3.folyt./

Horváth Ferenc, a melegüzemi termelés osztályvezetője megállapítja: "Söpörjön mindenki a saját portáján. Az ENSZ foglalkozzék inkább a szíriai, vagy a közelkeleti kérdéssel."

L. Szász Antal, a legelső sztálinvárosi építőmunkások egyike, a Vasmű dolgozója így emlékezik vissza az októberi napokra:

"Az ellenforradalmár csőselék engem is le akart mészárolni. Már hallani lehetett a szovjet harcokosok közeledését, amikor ajtómat puskatussal verték, hogy nyissam ki, leszámolnak velem. Életemet az mentette meg - írja levelében - hogy percek alatt benn voltak a városban a szovjet harcokosok s az ugynevezett "hősök" ekkor elfutottak. Így menekültem meg. Az én példám is bizonyítja: szükséges volt, hogy a Kádár-kormány kérésére a szovjet hadsereg segítséget nyújtson. Így mentették meg a munkásosztály hatalmát és sokszázezer becsületes dolgozó életét. /MTI/

Kísérletek kezdődtek a nógrádi szénmedencében

1957. szeptember 9.

A nógrádi szénmedencében a negyedik negyedévi előirányzat és az új hároméves terv sikeres teljesítésének előkészítésére nagyszabású kísérleteket kezdtek a műszaki dolgozók. A mátránovádi Csurgó táróban hétfőn fogtak munkához a kitűnő szovjet feltörésszerű géppel, amit az eddigi gyakorlattól eltérően majdnem vízszintes irányú furásra próbálnak ki. Légőszekötő vágatok helyett körszelvényű lyukat készítenek, amit így ácsolni sem kell, gyorsabban elkészül és ugyanúgy megfelel a szellőztetés követelményeinek, mint az összekötő légvágat. A tervek szerint az elővájások meggyorsításához is felhasználják a gépet, amellyel a számítások alapján a robbanóanyag-szükségletet a felére csökkenthetik és a vágatkihajtási teljesítményt 40-50 százalékkal emelnék. Jelentős kísérletet kezdtek a kisterenyei szénosztályozón is az ugynevezett Martini féle dopszérrel. Az új elvek szerint működő válogató berendezéssel lényegesen növelik a háztartási szén rütőértékét. E próbák végső eredményei néhány hét múlva lesznek ismeretesek. A műszaki vezetők korábbi kísérletező munkájának sikere az is, hogy kedden már a második F.4-es fejtőgépet állítják munkába egy vagyis szelvényű, nagyjából mező kőzetben haladó elővájásban. Ezzel mintegy háromszorosára növelik az elővájás előrehaladási sebességét. /MTI/

15.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957. szeptember 9.

16 óra¹⁵ perc

A hűvös óceáni légáramlás elérte az országhatárt - A hét második felére záporokat, zivatarokat ír a Meteorológia

1957. szeptember 9.

A múlt hét végére kilátásba helyezett hűvös óceáni légtömegek lelassultak utjukban, s csak hétfőn reggel érték el az ország nyugati határait - mondják a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályán. - Éppen ezért egyelőre nem kell tartani viharos betöréstől, hirtelen lehűléstől: valószínűleg lassu és fokozatos lesz a romlás, s csak a hét közepétől várható szörványos záporok, zivatarok, esetleg országos eső, amikor a jelenlegi és a holnapra is várható 20-30 fokos meleg 20-25 fokra mérséklődik.

Nyugat-Európában általában hűvös, borús az idő, Párizsba ismét beszűkült az ósz: vasárnap 13-14 fok volt a hőmérsékleti csúcs, Hollandiától le egészen a Pireneusokig 20 fok alatti. Hűvös, őszi idő uralkodik, ugyanakkor tőlünk északra egy "meleg nyelv" nyult fel - Varsóból vasárnap 25 fokot, Berlinből pedig 28 fokot jelentettek. /MTI/

"Pajti" néven új törperadió gyártását kezdte meg az Orion Rádiógyár

1957. szeptember 9.

Az Orion Rádiógyár a felszabadulás óta többszáz ezer néprádiót gyártott, amely köztudomásúan csak a Kossuth- és Petőfi-adóállomások vételére volt alkalmas. A rádió-előfizetők számának emelkedése, az igények fejlődése arra indította a gyár szerkesztőit, hogy olyan olcsó és tetszetős, kisméretű rádiókészüléket tervezzenek, amellyel a hazai állomásokon kívül - tetőantenna nélkül, jó hangzóval - több külföldi adóállomást is lehet venni.

Ennek a célnak felel meg a gyár új UR 103-as típusú törperadiója. Az univerzális készülék 110 és 220 Voltos váltóáramon egyaránt használható. A belföldi adóállomásokon kívül este öt-hat külföldi állomás vételére alkalmas.

Az iglées, műanyagházas készülék "Pajti" elnevezéssel, 550 forintos áron, szeptember második felében kerül forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957. szeptember 9.

16 óra¹⁵ perc

Szovjet kereskedelmi delegáció érkezett

Hétfőn délben az Árucserforgalmi Gazdasági Iroda vendégként háromtagú szovjet kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba. A küldöttek kedden kezdik meg tárgyalásaikat. A vendégek több termelőüzembe is ellátogatnak és bemutatják nekik a magyar vitorláshajókat is, amelyek már keresettek a külföldi piacon. /MTI/

Magyar mezőgazdasági szakemberek utaztak külföldre

1957. szeptember 9.

Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője Fonó László osztályvezető társaságában Angliába utazott a cambridgei növény-nemesítési kutató intézetben folyó összehasonlító vetőmagtermelő kísérletek megtekintésére.

Magasi Lajos, a sopronhorpácsi Növénytermelési és Növény-nemesítési Kutató Intézet tudományos munkatársa háromhetes tanulmányutra a Német Demokratikus Kéztársaságba utazott. /MTI/

Magyar-szovjet barátsági köröket alakítanak a salgótarjáni nagyüzemek dolgozói

1957. szeptember 9.

A salgótarjáni nagyüzemekben ismét megalakulnak a magyar-szovjet barátsági körök. A salgótarjáni acélárugyárban például 18 körben több mint 500 fizikai, műszaki és irodai dolgozó munkálkodik a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítésén. Nemrégén jólsikerült autóbussz kirándulást rendeztek a Mátrába, most pedig magyar-szovjet baráti estre készülnek. Rövidesen megkezdődnek a gyárban az orosz nyelvtanfolyamok is.

A Salgótarjáni Üvegyárban körülbelül 600 tagja van a Magyar-Szovjet Baráti Társaságnak. Most alakítják meg a köröket a Salgótarjáni Erőműben, a Vasöntöde és Tűzhelygyárban, továbbá az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalatnál és több más kisebb üzemben. /MTI/

15.00

16⁰⁵

16⁰⁶

B 36. kiadás 1957. szeptember 9. 16 óra 30 perc

A jövő évi idegenforgalmi tervekről, a gyógyfürdők ügyéről, a szállodai helyzetről, a Balatoni Intéző Bizottság munkájáról tárgyalt az Országos Idegenforgalmi Tanács

1957. szeptember 9.

Az Országos Idegenforgalmi Tanács Csanádi György a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettesének elnökletével hétfőn a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumban ülést tartott, amelyen megvizsgálták az idegenforgalom fejlesztésében elért eredményeket, s kijelölték a további teendőket. Megtárgyalták, hogy a gazdasági bizottságnak az idei idegenforgalommal kapcsolatos határozatát hogyan hajtották végre. Neheztette az idegenforgalmi szervek munkáját, - hangsúlyozta a beszámoló - hogy a szervezés csak áprilisban indulhatott meg. Örvendtesen megnőtt a szállodai szobák száma, ezzel azonban nem tartott lépést a vendéglátás. Kevés a szakképzett, nyelveket beszélő, vendéglátóipari dolgozó, s emiatt még alacsony a kiszolgálás nivója. Sok más körülmény is akadályozza az idegenforgalom fejlődését, így például a Balaton környékén nehézséget jelent az ivóvízellátás, a szennyvíz elvezetés. A vita során számos hozzászólás hangzott el: szorgalmazták a felszólalók, hogy a szeptember végén Prágában sorra kerülő nemzetközi idegenforgalmi tárgyaláson tárgyalják meg a csoportos utazásokkal kapcsolatos kérdéseket. Megállapították azt is, hogy a gyógyfürdők tulszűfoltak, a helyes volna, ha a margitszigeti romos Ybl-fürdőt mielőbb helyrehoznák. Tausz János belkereskedelmi miniszter elmondotta: nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy a külföldiek megismerjék, milyen pihenési, szórakozási, gyógyulási lehetőségek vannak a magyar fővárosban, illetve az üdülőhelyeken, s éppen ezért többet kell törődnünk az idegenforgalmi propagandával. Van már több olyan szállodánk, amely nemzetközi viszonylatban is megállja a helyét, Arra kell törekedni, hogy ezeket a külföldiek szívesen keressék fel. A baráti országok körében is nagyobb propagandát kell kifejteni hazánk látogatása érdekében. Földvári László miniszterhelyettes azt kérte, hogy a külkereskedelmi szervek is segítsenek a magyar idegenforgalom fejlesztésében.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1957. szeptember 9. 16 óra 30 perc

/A jövő évi...folyt./

A Balatoni Intéző Bizottság működését elemezte ezután az Országos Idegenforgalmi Tanács. Csanádi György bejelentette, hogy a Balatoni Intéző Bizottság ezután csak a Balaton fejlesztésével kapcsolatos kérdéseket tárgyalja. Az a vélemény alakult ki, hogy az üdülési díjakból, a kurtaxából az érdekelt községek is, de a megye, illetve a járás is részesüljön. Így el lehet érni, hogy az érdekelt községek a kurtaxának beszedését szorgalmazzák, hiszen anyagi érdekük, viszont a megye, illetve a járás olyan építési, fejlesztési kérdéseket is meg tud oldani, amelyekre egyébként nem jutna pénz. Az Országos Idegenforgalmi Tanács végül elfogadta azt a javaslatot, hogy gyógy- és fürdőügyi bizottságot állítsanak fel az OIT albizottságként. A bizottság elnökét az Országos Idegenforgalmi Tanács elnökével egyetértésben az egészségügyi miniszter nevezi ki.

Végül az 1958. évben Brüsszelben megrendezésre kerülő világkiállítással összefüggő magyar idegenforgalmi kérdéseket tárgyalták. Az OIT-nek az volt a véleménye, hogy a világkiállítást fel kell használni a magyar idegenforgalom növelésére is, s az ezzel kapcsolatos előkészítő munkákat lehető időben el kell kezdeni. /MTI/

--

Az építők szakszervezete és az építésügyi miniszter felhívása a téli munkafeltételek megjavítására

1957. szeptember 9.

Az építők szakszervezete és az építésügyi miniszter közös felhívást intézett az építővállalatokhoz, a dolgozók téli munkafeltételeinek megjavítása érdekében.

A múlt év őszén az ellenforradalom megakadályozta a dolgozók szociális ellátását szolgáló létesítmények felújítását, az őszi megtakarítások elvégzését, a dolgozóknak nyújtandó szolgáltatások megjavítását - mondja a felhívás. Az ellenforradalom pusztításai következtében az építőipari dolgozók szociális ellátásának színvonala jelenleg alacsonyabb, mint az előző években volt. A takarékoság helytelen értelmezésével számos vállalatnál nem biztosítják azokat a szolgáltatásokat, amelyek a munkásokat megilletik. A felhívás felszólítja a vállalati vezetőköt: idejében gondoskodjanak a munkásszállások rendbehozataláról, fűthetővé tételéről, a dolgozók meleg étellel, meleg ágyneművel való ellátásáról és mindazokról a szolgáltatásokról, amelyek enyhítik a mostoha időjárásnak kitett munkások helyzetét, növelik munk kedvüket és fegyelmüket. /MTI/

--

/ itallal,

16 06

Ezer hegesztőkészlet jugoszláv exportra

1957. szeptember 9.

A Hegesztőkészülékek Gyárának készítményeit, - de különösen a teljes hegesztőkészletet - jól ismerik külföldön. Ezt a felszerelést számos ország vásárolja. Az idén is már több százat exportáltak. Az év végéig, jugoszláv megrendelésre, ezer hegesztőgarnitúrát gyártanak. /MTI/

Szeptember 14.-én kezdődnek az Arany János emlékünnepek

1957. szeptember 9.

Szeptember 14.-én megkezdődnek Nagykőrösön az "Arany Napok". Nagykőrös Város Tanácsa és a nagykőrösi Hazafias Népfront Arany János emlékének méltó megünneplésére, a Nagykőrösi Gimnázium fennállásának 400. évfordulójára emlékünnepeket rendez. Nagykőrös város dolgozó népe, a nyolc napig tartó irodalmi emlékünnepekkel és kulturális rendezvényekkel ünnepli a költő emlékét.

Szombaton este 7 órakor Nagykőrösre érkezik Nagyszalonta testvérvárosból - Arany János születéshelyéről - a "Barátság Lángja" fáklyás staféta az Arany János szoborhoz.

15.-én, vasárnap reggel tartják az "Arany Napok" megnyitó ünnepségét az Arany János Gimnázium előtti téren. Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke mond ünnepi beszédet és megnyitja az irodalmi emlékünnepeket. Megleplezik a jubileumi emléktáblát és megköszorüzzák Arany János szobrát.

Az Arany János Gimnázium fennállásának 400. évfordulóját ünneplik a gimnázium udvarán. Tolnai Gábor akadémiai /a párt és a kormány nevében köszönti a jubiléum iskolát. Dr. Marton Géza Kossuth-díjas egyetemi tanár a gimnázium öregdiákjainak nevében üdvözlő beszédet mond, majd utána megnyitják az új Arany János emlékmúzeumot.

Délután kezdődik az "Arany Napok" ünnepi hét sportmüsora a városi sporttelepen.

A késő délutáni órákban a Cifra-kerti Szabadtéri Színpadon Arany János irodalmi ünnep, országos nevű tudósok, írók, művészek részvételével. Beszédet mond Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Elnöksége nevében, Veres Péter pedig előadást tart. /folyt.köv./

/Szeptember 14.-énfolyt./

Az ünnepi hét műsorában szerepel a nagykőrösi KIOSZ és a KIOSZ rendezésében az 1957-ben felszabadult nagykőrösi ipari tanulók bucsuünnepsége. Három város - Kecskemét, Cegléd, Nagykőrös - irodalmi ünnepe. A városok íróinak, költőinek, szavalóinak bemutatkozása. Előadják Arany János Toldijának mind a 12 énekét. A cifrakerti szabadtéri színpadon /müsorral egybekötött "Őszi dívatbemutatót" tartanak. Országos lovasbemutató versenyeket rendez a Nagykőrösi Állami Gazdaság az ország legjobb lovas versenyzőinek részvételével. /kulturális

Az Arany János emlékünnepek zárónapján, szeptember 22.-én dísztanácsülés az Arany János művelődési otthonban. Műltató beszédet mond Szabó Károly, a Pest megyei Tanács VB elnöke. Ezen a napon zárulnak a kiállítások, majd ünnepi bállokkal fejezik be az "Arany Napokat" az Arany János művelődési otthonban, a nagykőrösi KIOSZ-ban és a Kinizsi Sportotthonban. /MTI/

Először a férj, ezután a feleség nyert kótszobás öröklakást a lottón

1957. szeptember 9.

A Mártírok útján épülő társasház V. emeleti kótszoba hallos, összkomfortos öröklakását Kiss Imréné, Kisbaráti lakos nyerte. Ez a második öröklakás, amit a sors kiszámíthatatlan játéka a fiatal házaspárnak juttatott. A 15. játékhét tárgysorsolásán ugyanis Kiss Imre, a győri Szerszámgépgyárban abban az asztaloscsoportban dolgozott, amelynek hét tagja nyerte az akkor kisorsolt lottó öröklakást. A 25. heti 1,277,820 számú szelvényt a felesége vásárolta a kisbaráti postahivatalban. Hétfőn reggel fedezték fel, hogy milyen példátlanul ritka szerencse érte őket. Szerencsés házaspár az újabb lakást, ugyanugy, mint a hat társsal együtt nyert öröklakást is, el akarja adni. Az a terveik, hogy a pénzből Győrött vásárolnak kertés családi házat.

Egyébként még számos nyeremény talált gazdát Győrött, illetve a megyében. A győri totólottó kirendeltségnél eddig három nyertes szelvényt mutattak be. Valkovszki Piroskának, a Győri Magtermeltető Vállalat dolgozójának, - aki éppen menyasszonyvátatlan hozományként jött az ebédlobutor. Az egyik Moszkva motorkerékpárt -ekermann Károlyné győri asszony nyerte. /f.k./

B 40. kiadás 1957. szeptember 9. 16 óra 45 perc

/Először a férj... folyt./

Tóth László győrujfalusi legényt viszont úgy tréfálta meg a sors, hogy számára kétezer forint értékű háztartási edényt és felszerelést juttatott a szerenose. Perzsaszőnyeg, fényképezőgép, zeneszekrény, varrógép, tüzhely és más jutalomtárgyak várják még Győrött és a megyében, hogy a nyertesek jelentkezzenek. /MTI/

--

Békevonat indul a Szovjetunióba

1957. szeptember 9.

A Szovjet Béketanács meghívására szeptember 14-én háromszáz magyar békeharcos indul lo napos látogatásra a Szovjetunióba. A békevonat utasai megtekintik Kijev nevezetességeit, majd továbbutaznak Moszkvába. A szovjet fővárosban meglátogatják a gyárakat, iskolákat és más intézményeket, találkoznak szovjet békeharcosokkal. A békevonaton az Országos Béketanács budapesti és vidéki aktivái, a békebizottságok titkárai, tagjai, a békemozgalom régi munkatársai utaznak. A nagyobb üzemek, falvak, termelőszövetkezetek küldöttei, az orvosok, a pedagógusok, az újságírók és más értelmiségi dolgozók képviselői ugyancsak résztvesznek az uton. /MTI/

--

Ujabb három bronzkori lakóhelyet tártak fel Sztálinvárosban

1957. szeptember 9.

Sztálinvárosban a dunamenti magas partfal egyikén hétfőn három újabb bronzkori lakóhelyet tártak fel. Az egymás mellett levő köralakú lakóhelyek földpadozata mellett jól láthatók a cölöplyukak, s a magasított tüzhely, amelynek hamujában elszenesedett csontdarabokat is találtak. Ezenkívül számos kis cserépkorsó került napvilágra. A gazdagnak ígérkező bronzkori lelőhelyen tovább folytatják a kutatásokat. /MTI/

--

B 41. kiadás 1957. szeptember 9. 17 óra - perc

Diszebéd a mongol kormányküldöttség tiszteletére az országházban

1957. szeptember 9.

Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, a mongol kormány és pártküldöttség tiszteletére hétfőn diszebédet adott az országház vadásztermében.

Résztvett a diszebédén Jumzsagijn Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának tagja, a mongol kormány- és pártküldöttség vezetője s a küldöttség tagjai: Dorzsijn Szamdan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság póttagja, Szodnomin Avazed, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese és külügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának póttagja, Sagdarijn Ceven, az Állami Tervbizottság elnökhelyettese, B. Zsargalszajhan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának osztályvezetője, Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Magyar részről jelen volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Biszku Béla, Kiss Károly, dr. Münnich Ferenc, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, Antos István pénzügyminiszter, dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Garasin Rudolf, a Magyar Népköztársaság Ulan-Batorba kinevezett nagykövete. Résztvettek a diszebéd a magyar és a mongol kormányküldöttség tárgyalásainak tanácsadói és szakértői is.

A baráti légkörben lefolyt ebédén Kádár János és Jumzsagijn Cedenbal pohárköszöntőt mondott. /MTI/

--

Kádár János látogatása Jumzsagijn Cedenbalnál

1957. szeptember 9.

Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára hétfőn délelőtt felkereste Jumzsagijn Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának tagját, a mongol kormány- és pártküldöttség vezetőjét és viszonzta vasárnapi látogatását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. szeptember 9. 17 óra 05 perc

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem oktatóinak, dolgozóinak és hallgatóinak tiltakozása a "magyar ügy" tárgyalása ellen
1957. szeptember 9.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen csak-
nek 1100 hallgató írta alá - az oktatókon és a dolgozókon ki-
vül - az ENSZ ötösbizottságának jelentése és a "magyar ügy"
tárgyalása elleni tiltakozást. "Elítéljük az imperialista kö-
rök azon mesterkedéseit, - hangzik a tiltakozás, - hogy az
ENSZ-szel az ötösbizottság irredális állításait tárgyalják.
Magyarországon 1956. októberében ellenforradalom volt. Törvé-
nyes kormányunk: a forradalmi munkás-paraszt kormány, amely-
nek intézkedéseivel egyetértünk és azt támogatjuk. Nem enged-
jük, hogy hazánk belügyeibe bárki is beavatkozzék. Tiltako-
zunk az ENSZ által az ugynevezett "magyar ügy" kivizsgálásá-
ra - minden jogi alap nélkül, törvénytelenül - kiküldött ötös-
bizottság jelentése ellen. E jelentés - meghamisítva a ténye-
ket - elferdíti az októberi ellenforradalmi eseményeket és dur-
ván beavatkozik hazánk belső ügyeibe. /MTI/

--

Keszthelyen kiállítást rendeztek az ellenforradalom dokumentu-
maiból

1957. szeptember 9.

A keszthelyi egykori Festetics-kastélyban
kiállítás nyílt az októberi ellenforradalom dokumentumaiból.
Több száz fénykép és írás szemlélteti az ellenforradalmárok
tevékenységét Budapesten és az ország más vidékein. Bemutat-
ják a keszthelyi ellenforradalmárok elkobzott fegyvereit,
usztító propaganda iratait: újságokat, röplapokat és felhívá-
sokat. /MTI/

--

A szerkesztőségnek figyelmébe!

A mai B. 23. kiadás /Mnépélyesen.... / első
bekezdésének nyolcadik sorában a név helyesen: Dorzsiijn
Szamdan.

/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. szeptember 9. 17 óra 55 perc

A legjobb szakemberek vesznek részt a közúti közlekedés tár-
sadalmi ellenőrzésében

1957. szeptember 9.

Az utóbbi hónapokban meglazult a közlekedési
fegyelem. A közúti közlekedés rendjének fokozottabb megvalósítá-
sa szükségessé tette, hogy az ellenőrzésben résztvegyenek a
legjobb közlekedési szakemberek is. A közúti közlekedési társsa-
dalmi ellenőrök munkábaállításával kapcsolatban a Budapesti Ren-
dőr-főkapitány ság közlekedésrendészeti osztályán a következő tá-
jékoztatást adták az MTI munkatársának:

- A társadalmi ellenőrök ismételt munkábaállítá-
sának nagy jelentősége van. Mindannyian kiváló, balesetnélkü-
li dolgozó gépjárművezetők, autóközlekedési tanintézeti oktatók,
elsőrendű közlekedési szakemberek, akik maguk is részt vesznek
a közúti forgalomban. A társadalmi ellenőrök működése lehetővé
teszi, hogy ne csak a rendőrök, hanem a "civiliek" is figyeljenek
a hiányosságokra, figyelmeztessék a szabálytalankodókat,
segítsék a közlekedési fegyelem megszilárdítását, s ezzel a
balesetek megelőzését.
Az igazolvánnyal ellátott társadalmi ellenőr ellenőrizheti a
közlekedési szabályok megtartását, közlekedési balesetknél jo-
gosult arra, hogy intézkodjék a rendőrség megérkezéséig. A
rendőrséggel közösen közreműködhetik a járművek garázsban tar-
tott műszaki ellenőrzésénél, valamint rendezvények idején eseten-
ként a közlekedés biztosításánál. A társadalmi ellenőr megállít-
hatja a szabálytalannul közlekedő járműveket, igazoltathat, és
súlyos esetekben feljelentést is tehet, pénzbírságot is kiszab-
nia azonban nem szabad. /MTI/

--

Féltékenységi dráma Bölskén

1957. szeptember 9.

A Tolna megyei Bölske községben Sziij János
gazdálkodó háza előtt meggyilkolva találták feleségét. A rendőr-
ségi nyomozásnál megállapították, hogy a gyilkosságot Sziij
Jánosné komaasszonya, Monori Istvánné követte el, aki fejszé-
vel és vaslapátal 18 sérülést ejtett az áldozaton. Fény de-
rült arra is, hogy Monoriné féltékenységből ölte meg komaasz-
zonyát, mert így akart összekérülni Sziij Jánossal.

Monori Istvánnét a rendőrség átadta az ügyész-
ségnek. A nyomozás tovább tart az ügy hátterének teljes fel-
derítésére. /MTI/

--

B 42. kiadás 1957. szeptember 9. 17 óra 05 perc

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem oktatóinak, dolgozóinak és hallgatóinak tiltakozása a "magyar ügy" tárgyalása ellen
1957. szeptember 9.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen csaknek 1100 hallgató írta alá - az oktatókon és a dolgozókon kívül - az ENSZ ötösbizottságának jelentése és a "magyar ügy" tárgyalása elleni tiltakozást. "Elítéljük az imperialista körök azon mesterkedéseit, - hangzik a tiltakozás, - hogy az ENSZ-szel az ötösbizottság irreális állításait tárgyalatják. Magyarországon 1956. októberében ellenforradalom volt. Törvényes kormányunk: a forradalmi munkás-paraszt kormány, amelynek intézkedéseivel egyetértünk és azt támogatjuk. Nem engedjük, hogy hazánk belügyeibe bárki is beavatkozzék. Tiltakozunk az ENSZ által az ugynevezett "magyar ügy" kivizsgálására - minden jogi alap nélkül, törvénytelenül - kiküldött ötösbizottság jelentése ellen. E jelentés - meghamisítva a tényeket - elferdíti az októberi ellenforradalmi eseményeket és durván beavatkozik hazánk belső ügyeibe. /MTI/

--

Keszthelyen kiállítás rendeztek az ellenforradalom dokumentumaiból

1957. szeptember 9.

A keszthelyi egykori Festetics-kastélyban kiállítás nyílt az októberi ellenforradalom dokumentumaiból. Több száz fénykép és írás szemlélteti az ellenforradalmárok tevékenységét Budapesten és az ország más vidékein. Bemutatják a keszthelyi ellenforradalmárok elkobzott fegyvereit, uszító propaganda-iratait: újságokat, néplapokat és felhívásokat. /MTI/

--

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B. 23. kiadás /innepélyesen.../ első bekezdésének nyolcadik sorában a név helyesen: Dorzsi Szandor.

/MTI/

--

B 44. kiadás 1957. szeptember 9. 17 óra 55 perc

A legjobb szakemberek vesznek részt a közúti közlekedés társadalmi ellenőrzésében

1957. szeptember 9.

Az utóbbi hónapokban meglazult a közlekedési fegyelem. A közúti közlekedés rendjének fokozottabb megvalósítása szükségessé tette, hogy az ellenőrzésben résztvegyenek a legjobb közlekedési szakemberek is. A közúti közlekedési társadalmi ellenőrök munkábaállításával kapcsolatban a Budapesti Rendőrfőkapitány ság közlekedésrendészeti osztályán a következő tájékoztatást adták az MTI munkatársának:

- A társadalmi ellenőrök ismételt munkábaállításának nagy jelentősége van. Mindannyian kiváló, balesetnélküli dolgozó gépjárművezetők, autóközlekedési tanintézeti oktatók, elsőrendű közlekedési szakemberek, akik maguk is részt vesznek a közúti forgalomban. A társadalmi ellenőrök működése lehetővé teszi, hogy ne csak a rendőrök, hanem a "civil" is figyeljenek a hiányosságokra, figyelmeztessék a szabálytalankodókat, segítsék a közlekedési fegyelem megszilárdítását, s ezzel a balesetek megelőzését.

Az igazolvánnyal ellátott társadalmi ellenőr ellenőrizheti a közlekedési szabályok megtartását, közlekedési balesetknél jogosult arra, hogy intézkodjék a rendőrség megérkezéséig. A rendőrséggel közösen közreműködhetik a járművek garázsban tartott műszaki ellenőrzésénél, valamint rendezvények idején esetenként a közlekedés biztosításánál. A társadalmi ellenőr megállíthatja a szabálytalanul közlekedő járműveket, igazoltathat, és súlyos esetekben feljelentést is tehet, pénzbírságot is kiszabnia azonban nem szabad. /MTI/

--

Féltékenységi dráma Bölcskén

1957. szeptember 9.

A Tolna megyei Bölcse községben Sziij János gazdálkodó háza előtt meggyilkolva találták feleségét. A rendőrségi nyomozásnál megállapították, hogy a gyilkosságot Sziij Jánosné komaasszonya, Monori Istvánné követte el, aki fejszével és vaslapátal 18 sérülést ejtett az áldozaton. Fény derült arra is, hogy Monoriné féltékenységből ölte meg komaasszonyát, mert így akart összekérülni Sziij Jánossal.

Monori Istvánnét a rendőrség átadta az ügyészségnek. A nyomozás tovább tart az ügy háttérének teljes felderítésére. /MTI/

--

B 43. kiadás

1957. szeptember 9.

17 óra 55 perc

"Nem lehet igaz azoknak tanúságtétele, akik megtagadták a közösséget a magyar néppel" - Nagygyűlésen tiltakoztak az ötsbizottság jelentése ellen a VI. kerületi pedagógusok

1957. szeptember 9.

Hétfőn délután nagygyűlést tartottak a Varga Katalin leánygimnáziumban a VI. kerületi pedagógusok. Regős József pedagógus, a kerületi népfrentbizottság elnöke elmondta, hogy az elmúlt hónapok ország-világnak bebizonyították: népünk végérvényesen ki-
lépett az októberi-november eleji kaoszából, az anyagi és a lelki sebek egyaránt gyógyulnak.

- Mi pedagógusok becsületos munkánkkal ezt a gyógyulást akarjuk siettetni - folytatta, - de vajon ki hiszi el, hogy az ENSZ is ezért firtadozik? Amikor tiltakozunk a "magyar ügy" tárgyalása ellen, egyszeremind hitet teszünk az alkotó tettek mellett. Olyan ifjúságot akarunk nevelni, amely eszével és szívével is építi szocialista hazánkat.

Felszólalt a gyűlésen Pető Robertné is, a Labda utcai iskola igazgatónője. Mint mondom, minden józan gondolkodású tanár, tanító egyetért abban, hogy az ugynevezett ötsbizottság jelentése hazug rágalmak özönét tartalmazza, s nem alkalmas semmiféle tárgyalási alapnak. Nem lehet igaz azoknak tanúságtétele, akik megtagadták a közösséget a magyar néppel, akik névtelen rágalommal akarják szépíteni népellenes tetteiket.

A gyűlés végén a pedagógusok elhatározták, hogy táviratban is követelik a "magyar ügy" levételét az ENSZ rendkívüli közgyűlésének napirendjéről. /MTI/

Négy év alatt ötven ezer vérátömlesztés a debreceni vérkonzerváló állomáson

1957. szeptember 9.

Negyedik éve működik a debreceni vérkonzerváló állomás, amely fennállása óta 50.000 vérátömlesztést alkalmazott. A 7000 véradót nyilvántartó állomás Debrecenen és Hajdu-Bihar megyén kívül Szabolcs-Szatmár megye kórházait is ellátja friss vérrel. /MTI/

--- 17.45

1748

B 45. kiadás

1957. szeptember 9.

17 óra 55 perc

Az egri értelmiség nagygyűlésen tiltakozott az ENSZ ötsbizottságának jelentése ellen

1957. szeptember 9.

Hétfőn nagygyűlést tartottak az egri értelmiségi dolgozók. Sályi János, a Hazafias Népfrent megyei titkára ismertette a nemzetközi helyzetet, az ENSZ ötsbizottságának Magyarországról szóló jelentését. A nagygyűlés résztvevői az alábbi határozatban ítélték el az ötsbizottság tevékenységét:

- Mi, egri értelmiségiek, pedagógusok, egészségügyi dolgozók, jogászok és színészek - hangzik a határozat - tiltakozunk az ellen, hogy az ENSZ megtárgyalja azt a jelentést, amely a magyar nép ellenségének hamis vallomásai alapján készült. Ennek megtárgyalása a nyugati tőkés kísérlete arra, hogy a világszervezeten belül gátlás nélkül gyalázhassák hazánkat, valamint jótévőnket és segítőnket, a Szovjetuniót. Ezzel elterelni akarják a figyelmet az imperialistáknak a gyarmati országokban véghezvitt véres, embertelen gaztetteiről.

- Az októberi események szemünk előtt játszódtak le - hangzik továbbá a határozat - éppen ezért annak eldöntése, hogy mi volt októberben hazánkban, senki másra nem tartozik, mint a magyar népre és annak törvényes vezetőire, akiket mi, egri értelmiségiek is támogatunk. Az események tükrében világosan láttuk, hogy itt nem forradalom, hanem véres ellenforradalom volt. Ha az ENSZ e hazug jelentést tárgyalja, súlyosan megsérti alapokmányát és illetéktelenül, durván beavatkozik belügyeinkbe. Követeljük, hogy az ENSZ mellőzze e jelentés tárgyalását.

- Mi, egri értelmiségi dolgozók tovább haladunk azon az úton, amelyet a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány számunkra kijelölt, ezzel egyetértünk és minden erőnkkel, tudásunkkal építjük a magyar nép jobb jövőjét, a szocializmust. Éppen ezért az ENSZ közgyűlésének előestéjén újból felemeljük tiltakozó szavunkat, hogy vegyék le végre napirendről az imperialista államok részére tisztán propagandacélokat szolgáló hazug, rágalmozó jelentést.

A tiltakozó határozatot többszáz egri értelmiségi dolgozó írta alá.

A szolnoki nőtanács és a városi tanács hétfőn délután rendezte meg az értelmiségi asszonyok találkozóját. Az összejevő telen Czirjái Julia pedagógus, a megyei tanács előadója beszélt az értelmiségi nődölgozók helyzetéről és feladatairól. A gyűlésen az értelmiségi asszonyok szóváltották az ENSZ ötsbizottsága jelentésének valótlanosságát és követelték, hogy a béke és a nemzetközi jog védelme érdekében semmisítsék meg a hamis tényeket tartalmazó jelentést. /MTI/

17.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 9. 18 óra 05 perc

A Gépipari Tudományos Egyesület tagjainak tanulmányutja a Győri Vagongyárban

1957. szeptember 9.

A Gépipari Tudományos Egyesület 90 tagú csoportja hétfőn meglátogatta a Győri Vagon- és Gőpgyárat. A csoport tagjai, mérnökök és technikusok tanulmányozták a vagon-, a Diesel-motorgyártók, a hegesztők és a hid-vasszerkezet-készítők munkáját.

/MTI/

Ünnepi est Győrött Bulgária felszabadulásának évfordulója alkalmából

1957. szeptember 9.

Bulgária felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából bolgár-magyar barátsági estet rendezett hétfőn Győrött a Hazafias Népfrent városi bizottsága. Az esten Ujvári Dénes, a Hazafias Népfrent városi bizottságának titkára számolt be bulgáriai tapasztalatairól. /MTI/

A pécsi jogtudományi egyetem közleménye

1957. szeptember 9.

A pécsi jogtudományi egyetem dékánja értesíti a kari hallgatókat, hogy az ünnepélyes tanévnyitó - a korábbi közléstől eltérően - nem szeptember 15.-én, hanem 16.-án délelőtt 11 órakor lesz az egyetem aulájában. Az első tanítási nap: szeptember 17. A diákok otthonba felvett hallgatók legkorábban szeptember 14.-én foglalhatják el szállásukat. /MTI/

1800

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 szeptember 9. 19 óra 15 perc

Fogadás a Bolgár Népköztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából

1957 szeptember 9

Kresztju Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Bulgária nemzeti Ünnepe alkalmából hétfőn este fogadást adott a Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyárihelyiségében.

A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a forradalmi munkáspárti kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Biszku Béla, Kiss Károly, dr. Münnich Ferenc, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, az Elnöki Tanács, a forradalmi munkáspárti kormány, az MSZMP Központi Bizottságának számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Részt vettek a fogadáson a mongol kormány és pártküldöttség tagjai, élükön Jumaszogijn Cedenbal-lal, a Mongol Népköztársaság minisztertanácsa elnökével, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottsága tagjával.

Jelen voltak a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők vezetői és tagjai. /MTI/

20.02

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 szeptember 9 20 óra perc

Az V. kerület pedagógusainak tiltakozása

1957 szeptember 9

Hétfőn este az V. kerületi tanács kulturális termében jöttek össze a kerület pedagógusai - többszázan - hogy tiltakozzanak az ENSZ ötösbizottságának felontése ellen. Köttő Józsefné, a Hazafias Népfront V. kerületi titkára nyitotta meg a tiltakozó gyűlést, majd Parregi György, Kossuth-díjas újságíró mondott beszédet.

Előszóztotta a hallgatóságot a múlt év októberi eseményire, majd elmondotta, hogy az elmúlt hetekben az ország több részében járt és elbeszélgetett egyszer-párszembereikkel. Ugy fogalmazták meg véleményüket az ENSZ ötösbizottságának jelentéséről, hogy közmondást idéztek: "A harmonia, hogy magáról a figyelmet elterelje, tolvajt kiált!" Ezzel a jelentéssel igyekeznek elterelni a figyelmet az imperialisták bestiális gyilkosságairól.
/levelező tag,

Parregi György nagy tapssal fogadott beszéde után több felszólalás hangzott el. Waldapfel József oktatási / egyetemi tanár, Sándor Béláné övönő, majd Kulcsár Sándor, a Szemere utcai általános iskola igazgatója tiltakozott a "magyar ügy" napirendre tűzése ellen.

Az V. kerületi pedagógusok a negygyűlésen javaslatot fogadtak el, amelyben a legelősebben tiltakoznak az ellen a kísérlet ellen, amely az imperialista körök terveznek az ENSZ szeptember 10-ére összehívott rendkívüli közgyűlésén, az ugynevezett magyar ügy napirendre tűzésével. Kérik az ENSZ közgyűlés minden résztvevőjét, hasson oda, hogy a "magyar kérdést" mint a Magyar Népköztársaság belügyeibe történő illetéktelen beavatkozást, vegyék le a napirendről.

A negygyűlés tiltakozásáról táviratban értesítette az ENSZ-et. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 szeptember 9 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9-én, hétfőn este 21 órakor:

Néhány helyen záporosó

Az óceáni hűvösebb légtömegek a nap folyamán Denzig, Lodz, Bécs vonaláig nyomultak. Ennek hatására Németországban, Ausztriában és Lengyelország keleti határvidékain futó záporok voltak és a hőmérséklet csak kevés helyen érte el a 20 fokot.

Hazánkban a délutáni órákban csak kisebb felhőképződés volt. Eső sehol sem esett. A hőmérséklet napközben általában 27-30 fokig emelkedett.

Budapestten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: nyugaton és északon több felhő, ott néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Máshol kevés felhő, eső nélkül. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés északnyugaton gyengül, máshol alig változik.

Várható leghűvösebb hőmérséklet az éjjel: 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden: északnyugaton 23-26, máshol 26-29 fok között. /MTI/

21.10

V é g o .

21.18



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 szeptember 10

6 óra -- perc

Otthonosabbak lesznek a szállodák, jobb lesz a kiszolgálás

1957 szeptember 10

A Belkereskedelmi Minisztérium az anyagi erejéhez mérten hozzálát a szállodák rendbehozásához. Az idén már több mint háromszáz szállodai szoba berendezését cserélték ki és folyamatosan további 350 szobát látnek el új butorokkal.

Eddig az volt a gyakorlat, hogy a szállodai butorokat - akár csak a legánvásárlók - a Butorértékesítő Vállalatnál rendelték meg. Ez ezzel járt, hogy kevesebb jutott a lakosságnak. A minisztérium most úgy határozott, hogy a szállodai célokra szükséges berendezést külön készítteti el. Hogy a célnak a legmegfelelőbb butorok készüljenek, pályázatot hirdetnek szállodai butorok tervezésére.

Az idén valamennyi megyeszékhelyen levő szálloda rendbehozását sorra megkezdik. Eddig a főszűly az üdülőhelyek szállóinak szíépítésén volt. A kényelmes berendezésen kívül más eszközökkel is igyekeznek a szállodákat kulturáltabbá tenni. Így például szeppent adnak a vendégnek, s mint ahogy azt régen szokták - a kitett cipőket megtisztítják; néhány nagyobb szállodában pedig ismét bevezetik a londinai-szolgálatot. /MTI/

Előadás a távmérésről és a híradástechnikáról

1957 szeptember 10

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület szeptember 11-én délután előadást rendez Távmérés és híradástechnika címmel. Az előadás helye: V. Honvéd utca 22. /MTI/
